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La méthodologie
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Méthodologie 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude réalisée par l'IFOP pour ADFH 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 994 personnes 

homosexuelles, bisexuelles et transgenres, extrait d’un échantillon 

de 12 137 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans 

et plus résidant en France métropolitaine. 

Au sein de cet échantillon de 994 LGBT, ont été interrogées : 

- 664 hommes et 350 femmes 

- 397 homosexuel(le)s, 582 bisexuel(le)s et 15 transgenres 

 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon global a été assurée par la 

méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne 

interrogée) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 23 mai au 6 juin 2018. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 

Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats l'étude
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LES CARACTERISTIQUES MARITALES ET FAMILIALES DES 
LGBT



 

IFOP pour ADFH Les LGBT, la famille et la parentalité : état des lieux et perspectives  Juin 2018 6 

Le statut marital et l’orientation sexuelle du couple 

 
 
 

Question : Êtes-vous actuellement en couple ? 
 
 

  ORIENTATION SEXUELLE 

 

Base : Ensemble des LBGT (994 pers.) 

ENSEMBLE 
DES LGBT  

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

• Oui  ..................................................................  60 55 53-65 

• Non  .................................................................  40 45 35-47 

 TOTAL .............................................................  100  100  100  

 
 
 
 

Question : Et votre conjoint(e)/ami(e) est... ? 
 
 

  ORIENTATION SEXUELLE 

 

Base : LGBT actuellement en couple, soit 60% de 
l’échantillon (599 pers.) 

ENSEMBLE 
DES LGBT EN 

COUPLE 

Homosexuel(le)  Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

• Un homme  .....................................................  56  72  47 

• Une femme  ....................................................  44  28  53 

 TOTAL .............................................................  100  100  100  

    

PROPORTION TOTALE DE LGBT EN COUPLE 
AVEC UNE PERSONNE DU MEME SEXE  

42 96 13 
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Le sexe du conjoint et l’orientation sexuelle du couple 

 ENSEMBLE DES LGBT  ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 
Homme Femme 

 En couple avec une 
personne du même 

sexe 

En couple avec une 
personne du sexe 

opposé 

 En couple avec 
une personne du 

même sexe  

En couple avec 
une personne du 

sexe opposé  

 
(%) (%)  (%) (%)  (%) (%) 

ENSEMBLE  56  44   42  58   96  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

  
      

   Homme  .............................................................................................................................................................................................  48  52   48  52   97  3  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  68  32   32  68   93  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  
      

Moins de 35 ans  62  38   41  59   94  6  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  67  33   39  61   100  -  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  59  41   42  58   91  9  
35 ans et plus  52  48   43  57   96  4  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  60  40   51  49   97  3  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  46  54   42  58   94  6  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  44  56   26  74   100  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  
      

ACTIF  56  44   46  54   97  3  
PCS+  56  44   43  57   97  3  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................................................................................  56  44   46  54   89  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................................................................................  56  44   41  59   100  -  
Profession intermédiaire  62  38   56  44   100  -  
PCS-  53  47   43  57   96  4  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  66  34   45  55   98  2  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................................................................................  36  64   40  60   94  6  
INACTIF  55  45   35  65   91  9  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  42  58   30  70   93  7  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  71  29   42  58   90  10  
NIVEAU D’EDUCATION  

  
      

   Non diplômé  .....................................................................................................................................................................................  66  34   42  58   91  9  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  .............................................................................................................................................................  49  51   42  58   91  9  
   Secondaire (BAC)  ...............................................................................................................................................................................  57  43   42  58   98  2  
   Supérieur (1er cycle)  .........................................................................................................................................................................  50  50   43  57   98  2  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ..................................................................................................................................................................  59  41   45  55   100  -  
   En cours d’études  ..............................................................................................................................................................................  63  37   38  62   90  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  
      

Actif en activité  56  44   45  55   98  2  
Dirigeant d’entreprise  62  38   46  54   100  -  
Salarié  55  45   45  55   98  2  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  55  45   45  55   97  3  
   Salarié du secteur public  ...................................................................................................................................................................  57  43   45  55   100  -  
Chômeur  58  42   52  48   90  10  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

  
      

Ville-centre  61  39   48  52   94  6  
Banlieue  50  50   39  61   98  2  
   Niveau de vie supérieur  .....................................................................................................................................................................  51  49   32  68   100  -  
   Niveau de vie intermédiaire  ..............................................................................................................................................................  50  50   47  53   100  -  
   Niveau de vie modeste  ......................................................................................................................................................................  51  49   34  66   93  7  
Ville isolée  56  44   40  60   100  -  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

  
      

   Communes rurales  ............................................................................................................................................................................  52  48   35  65   95  5  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  ..................................................................................................................................................................  61  39   42  58   98  2  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  ..............................................................................................................................................................  47  53   37  63   89  11  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus ...........................................................................................................................................................  54  46   45  55   96  4  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  63  37   52  48   98  2  
REGION  

  
      

   Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  64  36   49  51   98  2  
   Province  ............................................................................................................................................................................................  53  47   41  59   95  5  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

  
      

   Moins de 1 500 euros  ........................................................................................................................................................................  60  40   37  63   91  9  
   De 1 500 à 1 999 euros  ......................................................................................................................................................................  52  48   46  54   97  3  
   De 2 000 à 2 999 euros  ......................................................................................................................................................................  55  45   45  55   100  -  
   3 000 euros ou plus  ...........................................................................................................................................................................  52  48   52  48   100  -  
RELIGION  

  
      

Catholique  54  46   40  60   99  1  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................................................................................  54  46   38  62   100  -  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................................................................................  54  46   41  59   98  2  
Autre religion  58  42   28  72   70  30  
Sans religion  57  43   48  52   97  3  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR 
LES AUTRES    

      
   Non racisé  .........................................................................................................................................................................................  52  48   46  54   97  3  
   Racisé  ................................................................................................................................................................................................  69  31   44  56   100  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sexe du conjoint et l’orientation sexuelle du couple 
 

 ENSEMBLE DES LGBT  ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 
Homme Femme 

 En couple avec 
une personne du 

même sexe 

En couple avec 
une personne du 

sexe opposé 

 En couple avec 
une personne du 

même sexe  

En couple avec 
une personne du 

sexe opposé  

 
(%) (%) 

 (%) (%)  (%) (%) 

ENSEMBLE  56  44   42  58   96  4  
STATUT MARITAL  

  
      

En couple  56  44   42  58   96  4  
   En couple cohabitant  .........................................................................................................................................................................  53  47   39  61   95  5  
   En couple non cohabitant  ..................................................................................................................................................................  68  32   57  43   97  3  
Célibataire  -  -   -  -   -  -  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

  
      

A déjà été en couple  56  44   42  58   96  4  
   En couple marié .................................................................................................................................................................................  45  55   29  71   90  10  
   En couple non marié  ..........................................................................................................................................................................  62  38   50  50   97  3  
   Célibataire ayant été en couple  .........................................................................................................................................................  -  -   -  -   -  -  
N’a jamais été en couple  -  -   -  -   -  -  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE ACTUEL(LE)  

  
      

Moins de 3 ans  59  41   46  54   98  2  
   Depuis moins d’un an  ........................................................................................................................................................................  62  38   42  58   100  -  
   De un à trois ans  ................................................................................................................................................................................  57  43   49  51   97  3  
3 à 10 ans  57  43   45  55   94  6  
   De trois à sept ans  .............................................................................................................................................................................  61  39   42  58   93  7  
   De sept à dix ans  ...............................................................................................................................................................................  49  51   49  51   95  5  
Plus de 10 ans  53  47   39  61   95  5  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

  
      

Aucun  34  66   33  67   100  -  
Au moins un  56  44   43  57   96  4  
   Un  .....................................................................................................................................................................................................  59  41   44  56   100  -  
   2 à 5  ..................................................................................................................................................................................................  48  52   29  71   93  7  
   6 à 10  ................................................................................................................................................................................................  55  45   38  62   100  -  
   Plus de 10  ..........................................................................................................................................................................................  61  39   51  49   95  5  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

  
      

   Aucun partenaire ...............................................................................................................................................................................  47  53   36  64   100  -  
   Un partenaire  ....................................................................................................................................................................................  58  42   45  55   99  1  
   Deux partenaires et plus  ....................................................................................................................................................................  51  49   35  65   82  18  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

  
      

Aucun  42  58   37  63   100  -  
Au moins un  58  42   43  57   95  5  
   Moins de 1  ........................................................................................................................................................................................  57  43   44  56   98  2  
   De 1 à 2  .............................................................................................................................................................................................  55  45   38  62   92  8  
   De 2 à 3  .............................................................................................................................................................................................  60  40   50  50   100  -  
   Plus de 3  ............................................................................................................................................................................................  63  37   41  59   90  10  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

  
      

   Maigreur  ...........................................................................................................................................................................................  54  46   46  54   100  -  
   Corpulence normale  ..........................................................................................................................................................................  57  43   43  57   96  4  
   En surpoids  ........................................................................................................................................................................................  56  44   44  56   95  5  
   Obèse  ................................................................................................................................................................................................  49  51   35  65   91  9  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

  
      

   Très satisfait  ......................................................................................................................................................................................  67  33   47  53   95  5  
   Assez satisfait  ....................................................................................................................................................................................  55  45   44  56   95  5  
   Pas satisfait  .......................................................................................................................................................................................  42  58   33  67   100  -  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

  
      

Non Homosexuel  47  53   13  87   -  -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ...................................................................................................................................................................  40  60   5  95   -  -  
   Hétérosexuel non exclusif  .................................................................................................................................................................  -  -   -  -   -  -  
   Bisexuel exclusif  ................................................................................................................................................................................  43  57   14  86   -  -  
   Bisexuel non exclusif  .........................................................................................................................................................................  42  58   13  87   -  -  
   Non défini attiré des personnes du même sexe  .................................................................................................................................  68  32   11  89   -  -  
Homosexuel  72  28   96  4   96  4  
   Homosexuel exclusif  ..........................................................................................................................................................................  75  25   100  -   100  -  
   Homosexuel non exclusif  ...................................................................................................................................................................  63  37   85  15   85  15  
IDENTITE DE GENRE  

  
      

   Cisgenre  ............................................................................................................................................................................................  56  44   44  56   97  3  
   Transgenre (*)  ...................................................................................................................................................................................  44  56   28  72   64  36  
ORIENTATION SEXUELLE  

  
      

   Homosexuel assumé  .........................................................................................................................................................................  72  28   96  4   96  4  
   Bisexuel  ............................................................................................................................................................................................  47  53   13  87   -  -  
   - Bisexuel assumé  ..............................................................................................................................................................................  42  58   13  87   -  -  
   - Bisexuel non assumé  .......................................................................................................................................................................  69  31   12  88   -  -  
   Hétérosexuel  ....................................................................................................................................................................................  41  59   5  95   -  -  
   - Attiré des personnes du même sexe  ................................................................................................................................................  -  -   -  -   -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*) ..........................................................................................................................................  41  59   5  95   -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sexe du conjoint et l’orientation sexuelle du couple 

 ENSEMBLE DES LGBT  ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 
Homme Femme 

 En couple avec une 
personne du 
même sexe 

En couple avec une 
personne du sexe 

opposé 

 En couple avec 
une personne 
du même sexe  

En couple avec 
une personne 

du sexe 
opposé  

 
(%) (%) 

 
(%) (%) 

 (%) (%) 

ENSEMBLE  56  44   42  58   96  4  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

  
      

   En couple avec une personne du même sexe  ...............................................................................................................  71  29   100  -   100  -  
   En couple avec une personne du sexe opposé  .............................................................................................................  44  56   -  100   -  100  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON 
CONJOINT ACTUEL    

      
Marié ou Pacsé  75  25   100  -   100  -  
   Pacsé(e) seulement  ......................................................................................................................................................  79  21   100  -   100  -  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  ................................................................................................................................................  69  31   100  -   100  -  
   Marié(e) seulement (*)  ................................................................................................................................................  70  30   100  -   100  -  
Ni l’un, ni l’autre  67  33   100  -   100  -  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET 
DU CONJOINT    

      
   Oui  ...............................................................................................................................................................................  41  59   19  81   77  23  
   Non  ..............................................................................................................................................................................  65  35   58  42   99  1  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

  
      

   A ou a déjà eu un enfant  ..............................................................................................................................................  42  58   33  67   84  16  
   N’a jamais eu d’enfant  .................................................................................................................................................  62  38   47  53   99  1  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

  
      

   A un enfant actuellement  .............................................................................................................................................  48  52   36  64   83  17  
   N’a pas d’enfant actuellement  .....................................................................................................................................  58  42   44  56   98  2  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

  
      

A l’intention d’avoir un enfant  59  41   39  61   94  6  
   Intention dans les trois ans  ..........................................................................................................................................  55  45   38  62   98  2  
   - Intention ferme dans les trois ans  ..............................................................................................................................  51  49   38  62   96  4  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ...............................................................................................................  60  40   39  61   100  -  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  ...........................................................................................................................  73  27   42  58   84  16  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  59  41   41  59   94  6  
Ne sait pas (*)  42  58   67  33   100  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

  
      

Gauche  53  47   42  58   96  4  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................................................  45  55   33  67   100  -  
   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................................................................  49  51   40  60   90  10  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................................................  61  39   59  41   94  6  
Centre  55  45   48  52   96  4  
   La République en Marche  .............................................................................................................................................  56  44   51  49   95  5  
   MoDem (*)  ...................................................................................................................................................................  43  57   32  68   100  -  
Droite  57  43   42  58   100  -  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................................................  66  34   54  46   100  -  
   Debout La France (*)  ....................................................................................................................................................  35  65   19  81   100  -  
Front National  56  44   36  64   87  13  
Aucune formation politique  61  39   43  57   100  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

  
      

   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................................................................................................  55  45   38  62   100  -  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................................................  61  39   47  53   95  5  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................................................  58  42   54  46   97  3  
   François Fillon  ..............................................................................................................................................................  64  36   42  58   100  -  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ...........................................................................................................................................  51  49   31  69   100  -  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................................................  58  42   36  64   89  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les différents types de liens matrimoniaux établis avec 
son conjoint actuel 

 
 
 
 
 

Question : Et avec ce(tte) conjoint(e)/ami(e), vous êtes-vous... ? 
 
 

- Réponses : « Oui » - 
 

  ORIENTATION SEXUELLE 

 

Base : LGBT actuellement en couple avec une personne 
du même sexe, soit 26% de l’échantillon (255 pers.) 

ENSEMBLE  
Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

• Pacsé(e)s ensemble (même si vous vous êtes 
mariés ensuite)  .....................................................................  

43 46 28 

• Marié(e)s ensemble  ..............................................................  27 25 32 

 TOTAL .............................................................  100  100  100  

    

PROPORTION TOTALE DE LGBT EN COUPLE MARIES 
OU PACSES  ....................................................  55  57  42  

• Pacsé(e) seulement  ........................................  28  32  10  

• Pacsé(e) et marié(e)  .......................................  15  14  18 

• Marié(e) seulement  ........................................  12  11  14 

Ni l’un, ni l’autre  ...........................................  45  43  58  

 TOTAL .............................................................  100 100  100  
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Les différents types de liens matrimoniaux établis avec son conjoint actuel  

 TOTAL 
Marié 

ou 
Pacsé  

Pacsé(e) 
seulement  

Pacsé(e) 
et 

marié(e)  

Marié(e) 
seulement  

Ni 
l’un, 

ni 
l’autre  

 Total 
Pacsé(e) 

 Total 
marié(e 

 (%) (%) (%) (%) (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE  55  28  15  12  45   43   27 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     
    

   Homme  ........................................................................................................... 57  31  14  12  43   45   26  
   Femme  ............................................................................................................ 48  20  16  12  52   36   28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     
    

Moins de 35 ans  39  16  17  6  61   34   23  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................... 26  9  10  7  74   19   16  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................... 47  20  21  6  53   42   27  
35 ans et plus  61  33  14  14  39   47   28  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................... 59  40  6  13  41   46   20  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................... 60  22  21  17  40   42   38  
   65 ans et plus  .................................................................................................. 78  40  27  11  22   67   38  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     
    

ACTIF  54  28  13  13  46   41   25  
PCS+  50  21  17  12  50   39   29  
   Travailleur indépendant  .................................................................................. 45  12  21  12  55   34   33  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................... 53  26  15  12  47   41   28  
Profession intermédiaire  60  34  13  13  40   47   26  
PCS-  51  29  10  12  49   39   23  
   Employé  .......................................................................................................... 49  31  13  5  51   44   18  
   Ouvrier  ............................................................................................................ 54  24  6  24  46   31   30  
INACTIF  56  27  20  9  44   47   29  
   Retraité  ........................................................................................................... 75  44  22  9  25   66   31  
   Autre inactif  .................................................................................................... 40  12  18  10  60   30   27  
NIVEAU D’EDUCATION  

     
    

   Non diplômé .................................................................................................... 50  12  19  19  50   31   38  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  ........................................................................... 60  24  20  16  40   43   36  
   Secondaire (BAC)  ............................................................................................. 55  32  11  12  45   44   23  
   Supérieur (1er cycle) ........................................................................................ 50  31  10  9  50   42   19  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ................................................................................ 60  36  16  8  40   52   23  
   En cours d’études  ............................................................................................ 42  15  16  11  58   31   27  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     
    

Actif en activité  56  30  13  13  44   43   26  
Dirigeant d’entreprise  48  23  20  5  52   43   26  
Salarié  57  31  13  13  43   44   26  
   Salarié du secteur privé  ................................................................................... 55  28  12  15  45   40   26  
   Salarié du secteur public  .................................................................................. 62  36  15  11  38   51   25  
Chômeur  33  11  11  11  67   22   22  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

     
    

Ville-centre  54  26  17  11  46   43   28  
Banlieue  48  23  15  10  52   37   25  
   Niveau de vie supérieur  ................................................................................... 31  6  19  6  69   25   25  
   Niveau de vie intermédiaire ............................................................................. 54  36  10  8  46   46   19  
   Niveau de vie modeste  .................................................................................... 49  13  19  17  51   32   36  
Ville isolée  51  22  18  11  49   40   28  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

     
    

   Communes rurales  .......................................................................................... 66  39  10  17  34   49   26  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab. ................................................................................. 63  37  20  6  37   57   26  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  ............................................................................. 43  18  7  18  57   25   25  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ......................................................................... 43  20  13  10  57   33   23  
   Agglomération parisienne  ............................................................................... 59  27  22  10  41   49   32  
REGION  

     
    

   Région parisienne  ............................................................................................ 59  28  20  11  41   48   32  
   Province  .......................................................................................................... 53  28  13  12  47   41   25  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

     
    

   Moins de 1 500 euros  ...................................................................................... 53  24  14  15  47   38   29  
   De 1 500 à 1 999 euros  .................................................................................... 53  32  7  14  47   39   21  
   De 2 000 à 2 999 euros  .................................................................................... 69  38  19  12  31   57   31  
   3 000 euros ou plus  ......................................................................................... 56  30  10  16  44   40   26  
RELIGION  

     
    

Catholique  53  29  14  10  47   43   24  
   Catholique pratiquant  ..................................................................................... 54  31  14  9  46   45   24  
   Catholique non pratiquant  .............................................................................. 52  29  13  10  48   43   24  
Autre religion  62  18  33  11  38   51   44  
Sans religion  54  27  14  13  46   41   27  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

     
    

   Non racisé  ....................................................................................................... 69  38  15  16  31   53   31  
   Racisé  .............................................................................................................. 31  11  5  15  69   16   19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les différents types de liens matrimoniaux établis avec son conjoint actuel  

 TOTAL 
Marié ou 

Pacsé  

Pacsé(e) 
seulement  

Pacsé(e) 
et 

marié(e)  

Marié(e) 
seulement  

Ni l’un, ni 
l’autre  

 Total 
Pacsé(e) 

 Total 
marié(e 

 (%) (%) (%) (%) (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE  55  28  15  12  45   43   27  
STATUT MARITAL  

     
    

En couple  55  28  15  12  45   43   26  
   En couple cohabitant  ........................................................................................... 65  34  17  14  35   52   31  
   En couple non cohabitant  .................................................................................... 17  5  7  5  83   12   12  
Célibataire  -  -  -  -  -   -   -  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

     
    

A déjà été en couple  55  28  15  12  45   43   26  
   En couple marié  ................................................................................................... 93  -  49  44  7   49   93  
   En couple non marié  ............................................................................................ 41  38  3  -  59   40   3  
   Celibataire ayant été en couple  ............................................................................ -  -  -  -  -   -   -  
N’a jamais été en couple  -  -  -  -  -   -   -  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON 
PARTENAIRE ACTUEL(LE)       

    
Moins de 3 ans  24  11  9  4  76   20   13  
   Depuis moins d’un an  ........................................................................................... 19  -  10  9  81   10   19  
   De un à trois ans  .................................................................................................. 27  16  9  2  73   25   11  
3 à 10 ans  57  30  14  13  43   44   27  
   De trois à sept ans  ................................................................................................ 59  26  19  14  41   46   33  
   De sept à dix ans  .................................................................................................. 53  35  6  12  47   41   18  
Plus de 10 ans  71  37  19  15  29   56   34  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU 
COURS DE LA VIE       

    
Aucun  48  48  -  -  52   48   -  
Au moins un  53  27  14  12  47   41   27  
   Un  ........................................................................................................................ 47  20  16  11  53   37   27  
   2 à 5  ..................................................................................................................... 57  23  24  10  43   48   34  
   6 à 10  ................................................................................................................... 53  30  14  9  47   45   23  
   Plus de 10  ............................................................................................................ 53  27  12  14  47   39   25  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS 
ACTUELS       

    
   Aucun partenaire  ................................................................................................. 39  31  8  -  61   39   8  
   Un partenaire  ....................................................................................................... 52  27  14  11  48   41   26  
   Deux partenaires et plus  ...................................................................................... 61  26  17  18  39   43   35  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES 
RAPPORTS SEXUELS       

    
Aucun  48  28  7  13  52   34   20  
Au moins un  54  27  15  12  46   42   27  
   Moins de 1  ........................................................................................................... 54  27  13  14  46   39   27  
   De 1 à 2  ................................................................................................................ 55  24  22  9  45   46   31  
   De 2 à 3  ................................................................................................................ 63  37  14  12  37   51   27  
   Plus de 3  .............................................................................................................. 40  16  14  10  60   30   23  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

     
    

   Maigreur  .............................................................................................................. 39  24  4  11  61   29   15  
   Corpulence normale  ............................................................................................. 57  29  18  10  43   47   28  
   En surpoids  .......................................................................................................... 53  28  14  11  47   42   24  
   Obèse ................................................................................................................... 60  21  15  24  40   36   39  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE 
ACTUELLE       

    
   Très satisfait  ......................................................................................................... 58  25  20  13  42   45   33  
   Assez satisfait  ....................................................................................................... 52  26  14  12  48   40   26  
   Pas satisfait  .......................................................................................................... 47  31  5  11  53   36   16  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE 
HOMOSEXUELLE       

    
Non Homosexuel  43  10  19  14  57   30   33  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ...................................................................................... 100  -  100  -  -   100   100  
   Hétérosexuel non exclusif  .................................................................................... -  -  -  -  -   -   -  
   Bisexuel exclusif  ................................................................................................... 47  14  19  14  53   33   34  
   Bisexuel non exclusif  ............................................................................................ 37  8  22  7  63   30   29  
   Non défini attiré des personnes du 
même sexe ..................................................................................................................... 55  14  -  41  45  

 
14  

 
41  

Homosexuel  57  32  14  11  43   46   25  
   Homosexuel exclusif  ............................................................................................ 55  30  15  10  45   45   25  
   Homosexuel non exclusif ...................................................................................... 62  39  9  14  38   48   23  
IDENTITE DE GENRE  

     
    

   Cisgenre  ............................................................................................................... 55  28  15  12  45   43   27  
   Transgenre (*)  ...................................................................................................... 55  38  17  -  45   55   17  
ORIENTATION SEXUELLE  

     
    

   Homosexuel assumé  ............................................................................................ 57  32  14  11  43   46   25  
   Bisexuel ................................................................................................................ 42  10  18  14  58   28   32  
   - Bisexuel assumé  ................................................................................................. 41  10  21  10  59   31   31  
   - Bisexuel non assumé  .......................................................................................... 55  14  -  41  45   14   41  
   Hétérosexuel  ........................................................................................................ 100  -  100  -  -   100   100  
   - Attiré des personnes du même 
sexe   -  -  -  -  -  

 
-  

 
-  

   - Transgenre attiré par le sexe 
opposé (*)  ...................................................................................................................... 100  -  100  -  -  

 
100  

 
100  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les différents types de liens matrimoniaux établis avec son conjoint actuel   

 

 
TOTAL 
Marié 

ou 
Pacsé  

Pacsé(e) 
seulement  

Pacsé(e) 
et 

marié(e)  

Marié(e) 
seulement  

Ni 
l’un, 

ni 
l’autre  

 Total 
Pacsé(e) 

 Total 
marié(e 

 (%) (%) (%) (%) (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE  55  28  15  12  45   43   27  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

     
    

   En couple avec une personne du même sexe  .................................  55  28  15  12  45   43   26  
   En couple avec une personne du sexe opposé  ................................  -  -  -  -  -   -   -  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON 
CONJOINT ACTUEL       

    
Marié ou Pacsé  100  51  27  22  -   78   49  
   Pacsé(e) seulement  .........................................................................  100  100  -  -  -   100   -  
   Pacsé(e) et marié(e) (*) ...................................................................  100  -  100  -  -   100   100  
   Marié(e) seulement (*)  ...................................................................  100  -  -  100  -   -   100  
Ni l’un, ni l’autre  -  -  -  -  100   -   -  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET DU 
CONJOINT       

    
   Oui  ..................................................................................................  68  22  28  18  32   49   46  
   Non  .................................................................................................  51  29  12  10  49   41   22  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

     
    

   A ou a déjà eu un enfant  .................................................................  57  24  20  13  43   44   33  
   N’a jamais eu d’enfant  ....................................................................  53  29  13  11  47   42   25  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

     
    

   A un enfant actuellement  ...............................................................  62  28  20  14  38   48   35  
   N’a pas d’enfant actuellement  ........................................................  53  28  14  11  47   41   25  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

     
    

A l’intention d’avoir un enfant  47  21  17  9  53   39   26  
   Intention dans les trois ans  .............................................................  53  23  20  10  47   43   31  
   - Intention ferme dans les trois ans  ................................................  56  28  19  9  44   47   28  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ..................................  49  16  22  11  51   38   33  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  ..............................................  30  18  7  5  70   24   12  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  40  23  7  10  60   30   17  
Ne sait pas (*)  50  37  -  13  50   37   13  
PROXIMITE POLITIQUE  

     
    

Gauche  57  26  18  13  43   44   31  
   La France Insoumise  .......................................................................  35  10  19  6  65   30   25  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................  49  21  7  21  51   28   28  
   Parti Socialiste  ................................................................................  72  39  17  16  28   56   33  
Centre  56  28  18  10  44   46   28  
   La République en Marche  ...............................................................  57  27  19  11  43   46   30  
   MoDem (*)  .....................................................................................  40  40  -  -  60   40   -  
Droite  67  47  10  10  33   57   20  
   Les Républicains ..............................................................................  59  45  9  5  41   54   14  
   Debout La France (*)  .......................................................................  100  52  26  22  -   78   48  
Front National  51  24  13  14  49   37   27  
Aucune formation politique  43  19  12  12  57   31   24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

     
    

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................  40  25  9  6  60   35   15  
   Benoît Hamon  .................................................................................  56  22  13  21  44   35   34  
   Emmanuel Macron  .........................................................................  59  30  15  14  41   45   29  
   François Fillon  .................................................................................  66  44  22  -  34   66   22  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................  58  30  15  13  42   45   28  
   Marine Le Pen  .................................................................................  55  31  15  9  45   46   24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs    
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 TOTAL 
Marié 

ou 
Pacsé  

Pacsé(e) 
seulement  

Pacsé(e) 
et 

marié(e)  

Marié(e) 
seulement  

Ni 
l’un, 

ni 
l’autre  

 Total 
Pacsé(e) 

 Total 
marié(e 

 (%) (%) (%) (%) (%)  (%)  (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S 57  32  14  11  43   46   25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     
    

   Homme  ........................................................................................................... 59  35  13  11  41   48   24  
   Femme  ............................................................................................................ 50  23  16  11  50   39   26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     
    

Moins de 35 ans  35  19  11  5  65   30   16  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................... 20  14  -  6  80   14   6  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................... 42  21  16  5  58   38   21  
35 ans et plus  66  37  15  14  34   52   29  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................... 64  42  7  15  36   49   23  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................... 63  27  21  15  37   48   36  
   65 ans et plus  .................................................................................................. 86  51  35  -  14   86   35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     
    

ACTIF  54  31  11  12  46   42   23  
PCS+  55  22  18  15  45   39   33  
   Travailleur indépendant  .................................................................................. 42  -  31  11  58   31   42  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................... 59  30  13  16  41   43   29  
Profession intermédiaire  59  37  11  11  41   48   22  
PCS-  52  32  8  12  48   40   20  
   Employé  .......................................................................................................... 53  36  11  6  47   46   17  
   Ouvrier  ............................................................................................................ 50  25  4  21  50   29   25  
INACTIF  63  34  21  8  37   55   29  
   Retraité  ........................................................................................................... 81  52  26  3  19   78   29  
   Autre inactif  .................................................................................................... 44  16  16  12  56   32   29  
NIVEAU D’EDUCATION  

     
    

   Non diplômé .................................................................................................... 59  17  25  17  41   41   42  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  ........................................................................... 64  28  19  17  36   48   36  
   Secondaire (BAC)  ............................................................................................. 56  38  5  13  44   43   18  
   Supérieur (1er cycle) ........................................................................................ 52  32  11  9  48   43   21  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ................................................................................ 65  44  19  2  35   63   21  
   En cours d’études  ............................................................................................ 34  10  10  14  66   20   24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     
    

Actif en activité  59  34  12  13  41   46   24  
Dirigeant d’entreprise  31  16  15  -  69   31   15  
Salarié  60  35  12  13  40   47   25  
   Salarié du secteur privé  ................................................................................... 57  31  11  15  43   43   26  
   Salarié du secteur public  .................................................................................. 65  43  12  10  35   56   22  
Chômeur  24  10  4  10  76   14   14  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

     
    

Ville-centre  59  31  16  12  41   47   28  
Banlieue  50  24  12  14  50   36   26  
   Niveau de vie supérieur  ................................................................................... 35  9  17  9  65   26   26  
   Niveau de vie intermédiaire ............................................................................. 53  34  9  10  47   43   19  
   Niveau de vie modeste  .................................................................................... 55  14  15  26  45   29   41  
Ville isolée  48  27  15  6  52   41   21  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

     
    

   Communes rurales  .......................................................................................... 63  44  11  8  37   55   20  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab. ................................................................................. 65  42  18  5  35   60   23  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  ............................................................................. 43  19  8  16  57   27   24  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ......................................................................... 49  24  11  14  51   35   25  
   Agglomération parisienne  ............................................................................... 62  31  19  12  38   50   31  
REGION  

     
    

   Région parisienne  ............................................................................................ 62  32  18  12  38   50   30  
   Province  .......................................................................................................... 55  32  12  11  45   44   23  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

     
    

   Moins de 1 500 euros  ...................................................................................... 54  28  9  17  46   38   26  
   De 1 500 à 1 999 euros  .................................................................................... 55  35  7  13  45   42   20  
   De 2 000 à 2 999 euros  .................................................................................... 68  39  19  10  32   58   29  
   3 000 euros ou plus  ......................................................................................... 59  28  12  19  41   40   30  
RELIGION  

     
    

Catholique  58  34  12  12  42   46   24  
   Catholique pratiquant  ..................................................................................... 52  35  4  13  48   39   18  
   Catholique non pratiquant  .............................................................................. 60  34  15  11  40   48   26  
Autre religion  67  9  43  15  33   52   58  
Sans religion  56  33  12  11  44   45   23  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

     
    

   Non racisé  ....................................................................................................... 71  42  15  14  29   57   29  
   Racisé  .............................................................................................................. 38  16  7  15  62   23   21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les différents types de liens matrimoniaux établis avec son conjoint actuel  

 TOTAL 
Marié ou 

Pacsé  

Pacsé(e) 
seulemen

t  

Pacsé(e) 
et 

marié(e)  

Marié(e) 
seulemen

t  

Ni l’un, ni 
l’autre  

 Total 
Pacsé(e) 

 Total 
marié(e 

 (%) (%) (%) (%) (%)  (%)  (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S 57  32  14  11  43   46   25  
STATUT MARITAL  

     
    

En couple  57  32  14  11  43   46   25  
   En couple cohabitant  ........................................................................................... 70  39  17  14  30   56   30  
   En couple non cohabitant  .................................................................................... 9  5  2  2  91   7   4  
Célibataire  -  -  -  -  -   -   -  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

     
    

A déjà été en couple  57  32  14  11  43   46   25  
   En couple marié  ................................................................................................... 98  -  52  46  2   52   98  
   En couple non marié  ............................................................................................ 43  42  1  -  57   44   1  
   Celibataire ayant été en couple  ............................................................................ -  -  -  -  -   -   -  
N’a jamais été en couple  -  -  -  -  -   -   -  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON 
PARTENAIRE ACTUEL(LE)       

    
Moins de 3 ans  21  13  2  6  79   15   8  
   Depuis moins d’un an  ........................................................................................... 12  -  -  12  88   -   12  
   De un à trois ans  .................................................................................................. 25  19  3  3  75   23   6  
3 à 10 ans  59  33  12  14  41   46   26  
   De trois à sept ans  ................................................................................................ 57  28  15  14  43   43   29  
   De sept à dix ans  .................................................................................................. 63  43  8  12  37   51   20  
Plus de 10 ans  74  41  21  12  26   62   33  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU 
COURS DE LA VIE       

    
Aucun  48  48  -  -  52   48   -  
Au moins un  56  30  14  12  44   44   25  
   Un  ........................................................................................................................ 41  23  12  6  59   35   18  
   2 à 5  ..................................................................................................................... 59  25  23  11  41   49   34  
   6 à 10  ................................................................................................................... 59  35  14  10  41   49   24  
   Plus de 10  ............................................................................................................ 56  31  12  13  44   42   25  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS 
ACTUELS       

    
   Aucun partenaire  ................................................................................................. 41  30  11  -  59   41   11  
   Un partenaire  ....................................................................................................... 55  30  14  11  45   45   25  
   Deux partenaires et plus  ...................................................................................... 61  32  10  19  39   42   30  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES 
RAPPORTS SEXUELS       

    
Aucun  49  26  8  15  51   34   23  
Au moins un  57  31  15  11  43   45   26  
   Moins de 1  ........................................................................................................... 54  31  13  10  46   44   23  
   De 1 à 2  ................................................................................................................ 57  25  21  11  43   46   31  
   De 2 à 3  ................................................................................................................ 68  45  12  11  32   56   23  
   Plus de 3  .............................................................................................................. 43  17  14  12  57   31   26  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

     
    

   Maigreur  .............................................................................................................. 36  18  5  13  64   24   19  
   Corpulence normale  ............................................................................................. 59  35  15  9  41   50   24  
   En surpoids  .......................................................................................................... 56  33  13  10  44   46   23  
   Obèse ................................................................................................................... 68  27  19  22  32   46   41  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE 
ACTUELLE       

    
   Très satisfait  ......................................................................................................... 61  27  19  15  39   46   34  
   Assez satisfait  ....................................................................................................... 53  31  12  10  47   43   22  
   Pas satisfait  .......................................................................................................... 50  36  6  8  50   41   14  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE 
HOMOSEXUELLE       

    
Non Homosexuel  -  -  -  -  -   -   -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ...................................................................................... -  -  -  -  -   -   -  
   Hétérosexuel non exclusif  .................................................................................... -  -  -  -  -   -   -  
   Bisexuel exclusif  ................................................................................................... -  -  -  -  -   -   -  
   Bisexuel non exclusif  ............................................................................................ -  -  -  -  -   -   -  
   Non défini attiré des personnes du 
même sexe ..................................................................................................................... -  -  -  -  -  

 
-  

 
-  

Homosexuel  57  32  14  11  43   46   25  
   Homosexuel exclusif  ............................................................................................ 55  30  15  10  45   45   25  
   Homosexuel non exclusif ...................................................................................... 62  39  9  14  38   48   23  
IDENTITE DE GENRE  

     
    

   Cisgenre  ............................................................................................................... 58  32  14  12  42   46   26  
   Transgenre (*)  ...................................................................................................... 35  35  -  -  65   35   -  
ORIENTATION SEXUELLE  

     
    

   Homosexuel assumé  ............................................................................................ 57  32  14  11  43   46   25  
   Bisexuel ................................................................................................................ -  -  -  -  -   -   -  
   - Bisexuel assumé  ................................................................................................. -  -  -  -  -   -   -  
   - Bisexuel non assumé  .......................................................................................... -  -  -  -  -   -   -  
   Hétérosexuel  ........................................................................................................ -  -  -  -  -   -   -  
   - Attiré des personnes du même 
sexe   -  -  -  -  -  

 
-  

 
-  

   - Transgenre attiré par le sexe 
opposé (*)  ...................................................................................................................... -  -  -  -  -  

 
-  

 
-  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les différents types de liens matrimoniaux établis avec son conjoint actuel   

 

 
TOTAL 
Marié 

ou 
Pacsé  

Pacsé(e) 
seulement  

Pacsé(e) 
et 

marié(e)  

Marié(e) 
seulement  

Ni 
l’un, 

ni 
l’autre  

 Total 
Pacsé(e) 

 Total 
marié(e 

 (%) (%) (%) (%) (%)  (%)  (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S 57  32  14  11  43   46   25  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

     
    

   En couple avec une personne du même sexe  .................................  57  32  14  11  43   46   25  
   En couple avec une personne du sexe opposé  ................................  -  -  -  -  -   -   -  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON 
CONJOINT ACTUEL       

    
Marié ou Pacsé  100  56  24  20  -   80   44  
   Pacsé(e) seulement  .........................................................................  100  100  -  -  -   100   -  
   Pacsé(e) et marié(e) (*) ...................................................................  100  -  100  -  -   100   100  
   Marié(e) seulement (*)  ...................................................................  100  -  -  100  -   -   100  
Ni l’un, ni l’autre  -  -  -  -  100   -   -  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET DU 
CONJOINT       

    
   Oui  ..................................................................................................  77  28  28  21  23   56   49  
   Non  .................................................................................................  54  32  12  10  46   44   22  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

     
    

   A ou a déjà eu un enfant  .................................................................  63  28  17  18  37   45   35  
   N’a jamais eu d’enfant  ....................................................................  56  33  13  10  44   46   23  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

     
    

   A un enfant actuellement  ...............................................................  67  33  13  21  33   46   34  
   N’a pas d’enfant actuellement  ........................................................  56  32  14  10  44   46   23  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

     
    

A l’intention d’avoir un enfant  43  23  11  9  57   34   20  
   Intention dans les trois ans  .............................................................  49  26  11  12  51   37   23  
   - Intention ferme dans les trois ans  ................................................  51  33  9  9  49   42   18  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ..................................  47  19  14  14  53   33   28  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  ..............................................  19  9  10  -  81   19   10  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  42  25  6  11  58   31   17  
Ne sait pas (*)  58  43  -  15  42   43   15  
PROXIMITE POLITIQUE  

     
    

Gauche  57  30  13  14  43   43   27  
   La France Insoumise  .......................................................................  34  12  16  6  66   28   22  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................  54  33  -  21  46   33   21  
   Parti Socialiste  ................................................................................  73  43  13  17  27   55   30  
Centre  60  32  20  8  40   52   28  
   La République en Marche  ...............................................................  62  31  22  9  38   53   31  
   MoDem (*)  .....................................................................................  40  40  -  -  60   40   -  
Droite  72  46  13  13  28   59   25  
   Les Républicains ..............................................................................  64  46  12  6  36   58   18  
   Debout La France (*)  .......................................................................  100  34  35  31  -   69   66  
Front National  53  27  11  15  47   38   26  
Aucune formation politique  43  26  10  7  57   36   17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

     
    

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................  41  29  8  4  59   37   11  
   Benoît Hamon  .................................................................................  67  29  11  27  33   40   38  
   Emmanuel Macron  .........................................................................  59  34  14  11  41   48   25  
   François Fillon  .................................................................................  77  48  29  -  23   77   29  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................  50  17  18  15  50   34   33  
   Marine Le Pen  .................................................................................  61  39  12  10  39   51   22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le statut parental des personnes interrogées 
 
 
 
 
 

Question : Au cours de votre vie, avez-vous eu des enfants (y compris des 
enfants adoptés ou qui sont aujourd’hui décédés) ? 

 
 
 
 
 
 
 

  ORIENTATION SEXUELLE 

 
Base : ensemble des personnes LGBT (994 pers.) 

ENSEMBLE 
DES LGBT  

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

• Oui ...................................................................  32  13  44 

• Non  .................................................................  68  87  56 

 TOTAL ..............................................................  100 100  100  
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Le statut parental des personnes interrogées 

RÉPONSES : A DEJA EU DES ENFANTS 
ENSEMBLE 
DES LGBT 

 Réponses des 
homosexuel(le)s 

 (%)  (%) 

ENSEMBLE  32   13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

    Homme  .............................................................................................................................................................................................  31   10  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  33   21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 Moins de 35 ans  19   11  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  12   8  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  25   13  
35 ans et plus  38   13  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  31   10  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  39   16  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  51   16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 ACTIF  29   10  
PCS+  32   14  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................................................................................  33   23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................................................................................  31   9  
Profession intermédiaire  26   10  
PCS-  29   8  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  24   9  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................................................................................  37   8  
INACTIF  36   18  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  52   22  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  21   15  
NIVEAU D’EDUCATION  

 
 

    Non diplômé  .....................................................................................................................................................................................  32   13  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  .............................................................................................................................................................  41   17  
   Secondaire (BAC)  ...............................................................................................................................................................................  28   10  
   Supérieur (1er cycle)  .........................................................................................................................................................................  30   6  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ..................................................................................................................................................................  31   14  
   En cours d’études  ..............................................................................................................................................................................  25   24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 Actif en activité  29   11  
Dirigeant d’entreprise  37   18  
Salarié  28   10  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  29   9  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................................................................................  28   13  
Chômeur  26   5  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

 
 

 Ville-centre  26   13  
Banlieue  38   13  
   Niveau de vie supérieur  .....................................................................................................................................................................  34   13  
   Niveau de vie intermédiaire  ..............................................................................................................................................................  35   14  
   Niveau de vie modeste  ......................................................................................................................................................................  42   13  
Ville isolée  40   14  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

 
 

    Communes rurales  ............................................................................................................................................................................  31   8  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  ..................................................................................................................................................................  34   12  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab. ...............................................................................................................................................................  30   14  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ...........................................................................................................................................................  32   14  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  31   13  
REGION  

 
 

    Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  31   13  
   Province  ............................................................................................................................................................................................  32   12  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

 
 

    Moins de 1 500 euros  ........................................................................................................................................................................  29   12  
   De 1 500 à 1 999 euros  ......................................................................................................................................................................  24   3  
   De 2 000 à 2 999 euros  ......................................................................................................................................................................  32   11  
   3 000 euros ou plus  ...........................................................................................................................................................................  38   13  
RELIGION  

 
 

 Catholique  37   12  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................................................................................  40   17  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................................................................................  36   10  
Autre religion  42   35  
Sans religion  25   9  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

 
 

    Non racisé  .........................................................................................................................................................................................  29   11  
   Racisé  ................................................................................................................................................................................................  24   4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le statut parental des personnes interrogées 

RÉPONSES : A DEJA EU DES ENFANTS 

ENSEMBLE 
DES LGBT 

 Réponses des 
homosexuel(le)s 

 (%)  (%) 

ENSEMBLE  32   13  
STATUT MARITAL  

 
 

 En couple  40   15  
   En couple cohabitant  .........................................................................................................................................................................  44   16  
   En couple non cohabitant  ..................................................................................................................................................................  20   9  
Célibataire  19   10  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

 
 

 A déjà été en couple  37   15  
   En couple marié .................................................................................................................................................................................  63   31  
   En couple non marié  ..........................................................................................................................................................................  26   9  
   Celibataire ayant été en couple  .........................................................................................................................................................  29   15  
N’a jamais été en couple  3   2  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE ACTUEL(LE)  

 
 

 Moins de 3 ans  20   8  
   Depuis moins d’un an  ........................................................................................................................................................................  8   6  
   De un à trois ans  ................................................................................................................................................................................  27   9  
3 à 10 ans  36   13  
   De trois à sept ans  .............................................................................................................................................................................  36   16  
   De sept à dix ans  ...............................................................................................................................................................................  35   9  
Plus de 10 ans  53   19  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

 
 

 Aucun  -   -  
Au moins un  32   12  
   Un  .....................................................................................................................................................................................................  25   3  
   2 à 5  ..................................................................................................................................................................................................  39   15  
   6 à 10  ................................................................................................................................................................................................  38   18  
   Plus de 10  ..........................................................................................................................................................................................  29   11  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

 
 

    Aucun partenaire ...............................................................................................................................................................................  17   4  
   Un partenaire  ....................................................................................................................................................................................  34   14  
   Deux partenaires et plus  ....................................................................................................................................................................  41   16  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

 
 

 Aucun  23   7  
Au moins un  35   13  
   Moins de 1  ........................................................................................................................................................................................  33   12  
   De 1 à 2  .............................................................................................................................................................................................  39   14  
   De 2 à 3  .............................................................................................................................................................................................  32   13  
   Plus de 3  ............................................................................................................................................................................................  35   17  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

 
 

    Maigreur  ...........................................................................................................................................................................................  25   4  
   Corpulence normale  ..........................................................................................................................................................................  30   12  
   En surpoids  ........................................................................................................................................................................................  33   14  
   Obèse  ................................................................................................................................................................................................  40   16  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

 
 

    Très satisfait  ......................................................................................................................................................................................  31   14  
   Assez satisfait  ....................................................................................................................................................................................  32   12  
   Pas satisfait  .......................................................................................................................................................................................  34   10  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

 
 

 Non Homosexuel  44   -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ...................................................................................................................................................................  43   -  
   Hétérosexuel non exclusif  .................................................................................................................................................................  -   -  
   Bisexuel exclusif  ................................................................................................................................................................................  44   -  
   Bisexuel non exclusif  .........................................................................................................................................................................  48   -  
   Non défini attiré des personnes du même sexe  .................................................................................................................................  34   -  
Homosexuel  13   13  
   Homosexuel exclusif  ..........................................................................................................................................................................  8   8  
   Homosexuel non exclusif  ...................................................................................................................................................................  23   23  
IDENTITE DE GENRE  

 
 

    Cisgenre  ............................................................................................................................................................................................  31   12  
   Transgenre (*)  ...................................................................................................................................................................................  37   31  
ORIENTATION SEXUELLE  

 
 

    Homosexuel assumé ..........................................................................................................................................................................  13   13  
   Bisexuel  .............................................................................................................................................................................................  44   -  
   - Bisexuel assumé  ..............................................................................................................................................................................  47   -  
   - Bisexuel non assumé  .......................................................................................................................................................................  35   -  
   Hétérosexuel  .....................................................................................................................................................................................  38   -  
   - Attiré des personnes du même sexe  ................................................................................................................................................  -   -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*) ..........................................................................................................................................  38   -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le statut parental des personnes interrogées  

RÉPONSES : A DEJA EU DES ENFANTS 

ENSEMBLE 
DES LGBT 

 Réponses des 
homosexuel(le)s 

 (%)  (%) 

ENSEMBLE  32   13  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

 
 

 
   En couple avec une personne du même sexe  ........................................................................................................  18   12  
   En couple avec une personne du sexe opposé  .......................................................................................................  57   78  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON CONJOINT ACTUEL  

 
 

 
Marié ou Pacsé  22   16  
   Pacsé(e) seulement  ...............................................................................................................................................  14   10  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  .........................................................................................................................................  33   24  
   Marié(e) seulement (*)  ..........................................................................................................................................  27   22  
Ni l’un, ni l’autre  12   6  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET DU CONJOINT  

 
 

 
   Oui  .........................................................................................................................................................................  100   100  
   Non  ........................................................................................................................................................................  -   -  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

 
 

 
   A ou a déjà eu un enfant  ........................................................................................................................................  72   58  
   N’a jamais eu d’enfant  ...........................................................................................................................................  16   2  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

 
 

 
   A un enfant actuellement  ......................................................................................................................................  78   62  
   N’a pas d’enfant actuellement  ...............................................................................................................................  22   6  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

 
 

 
A l’intention d’avoir un enfant  23   10  
   Intention dans les trois ans  ....................................................................................................................................  30   15  
   - Intention ferme dans les trois ans  .......................................................................................................................  35   16  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ........................................................................................................  25   14  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  .....................................................................................................................  7   -  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  28   10  
Ne sait pas (*)  10   15  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
Gauche  31   15  
   La France Insoumise  ..............................................................................................................................................  39   8  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  25   11  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  25   15  
Centre  28   10  
   La République en Marche  ......................................................................................................................................  28   10  
   MoDem (*)  ............................................................................................................................................................  29   -  
Droite  32   5  
   Les Républicains  ....................................................................................................................................................  24   6  
   Debout La France (*)  .............................................................................................................................................  47   -  
Front National  44   19  
Aucune formation politique  25   12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

 
 

 
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  31   12  
   Benoît Hamon  ........................................................................................................................................................  24   10  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................................................................  28   11  
   François Fillon  ........................................................................................................................................................  38   7  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................................................................  33   12  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  42   13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les modalités de constitution de la cellule familiale  

 
 

 
Question : Et aujourd’hui, y-a-t-il des enfants qui vivent dans votre logement, 

même une partie du temps seulement, qui sont issus... ? 
 

 
ENSEMBLE DES LGBT 

 Focus sur les réponses  

des LGBT en couple du même sexe 

 

 

TOTAL  

A ou a 
déjà eu 

un 
enfant  

Oui  

 

Non, 
mais il y 
en a eu 
dans le 
passé  

Non, et il 
n’y en a 
jamais 

eu  

 TOTAL 
A ou a 
déjà  

eu un 
enfant  

Oui  

 

Non, 
mais il 
y en a 

eu 
dans le 
passé  

Non, et 
il n’y 
en a 

jamais 
eu  

Base : ensemble des LGBT (994 pers.) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

• D’une précédente union entre vous et 
une personne du sexe opposé  ........................  24  12  12  76   16 9 7 84 

• D’une précédente union entre vous et 
une personne du même sexe ..........................  8  3  5  92   10 3 4 93 

Base : LGBT vivant en couple avec une personne du même sexe, soit 26% de l’échantillon (255 pers.) 

• D’une précédente union entre votre 
conjoint(e)/ami(e) et une personne du 
sexe opposé .....................................................  11  5  6  89   11  5  6  89  

• D’une précédente union entre votre 
conjoint(e)/ami(e) et une personne du 
même sexe .......................................................  9  3  6  91   9  3  6  91  

Base : ensemble des LGBT (994 pers.) 

• D’un projet d’enfant via une procédure 
d’adoption d’un enfant (ex : orphelin, 
pupille de l’Etat)  ..............................................  7  3  4  93   7 3 4 93 

• D’un projet d’enfant via des techniques 
de procréation médicalement assistée 
(PMA, GPA)  .....................................................  7  3  4  93   10 6 4 90 

• D’un projet d’enfant via une conception 
avec une personne de sexe opposé 
(’coparentalité’)  ..............................................  7  3  4  93   7 3 4 93 
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Les modalités de constitution de la cellule familiale  

 

 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du sexe opposé 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du même sexe 

D’une procédure 
d’adoption 

D’une technique 
(PMA, GPA) 

Via la 
coparentalité  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  8  7  7  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

   Homme ....................................................................................................................................  23  7  6  6  6  
   Femme  ....................................................................................................................................  26  10  8  10  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

Moins de 35 ans  17  11  10  14  10  
   18 à 24 ans  ..............................................................................................................................  14  11  10  11  9  
   25 à 34 ans  ..............................................................................................................................  20  11  10  15  11  
35 ans et plus  27  7  5  5  5  
   35 à 49 ans  ..............................................................................................................................  26  7  5  6  6  
   50 à 64 ans  ..............................................................................................................................  28  8  7  4  6  
   65 ans et plus ...........................................................................................................................  28  3  5  2  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

ACTIF  22  8  7  8  7  
PCS+  27  14  13  13  12  
   Travailleur indépendant  ...........................................................................................................  29  15  16  16  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................................................................  26  14  12  11  11  
Profession intermédiaire  17  5  3  7  5  
PCS-  22  7  4  6  7  
   Employé  ..................................................................................................................................  17  4  3  4  4  
   Ouvrier  ....................................................................................................................................  29  11  8  9  10  
INACTIF  27  8  7  7  6  
   Retraité  ...................................................................................................................................  31  5  6  4  5  
   Autre inactif  .............................................................................................................................  22  10  8  9  8  
NIVEAU D’EDUCATION  

 
    

   Non diplômé  ............................................................................................................................  23  2  7  4  6  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  ....................................................................................................  33  11  8  8  8  
   Secondaire (BAC)  .....................................................................................................................  23  6  5  5  6  
   Supérieur (1er cycle)  ................................................................................................................  18  4  4  5  3  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ........................................................................................................  18  8  6  7  5  
   En cours d’études  ....................................................................................................................  25  17  14  18  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

Actif en activité  22  9  7  9  8  
Dirigeant d’entreprise  30  17  18  17  15  
Salarié  20  7  5  7  7  
   Salarié du secteur privé  ...........................................................................................................  20  6  6  7  6  
   Salarié du secteur public  ..........................................................................................................  21  11  6  8  10  
Chômeur  30  13  8  10  10  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

 
    

Ville-centre  23  9  8  7  7  
Banlieue  27  8  8  8  9  
   Niveau de vie supérieur  ...........................................................................................................  23  4  5  4  3  
   Niveau de vie intermédiaire  .....................................................................................................  22  6  5  5  8  
   Niveau de vie modeste  ............................................................................................................  33  12  12  14  15  
Ville isolée  24  5  5  11  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

 
    

   Communes rurales  ...................................................................................................................  21  8  6  8  6  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  .........................................................................................................  23  6  6  7  3  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  .....................................................................................................  25  6  7  6  7  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  .................................................................................................  26  9  7  7  9  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................  21  11  11  10  9  
REGION  

 
    

   Région parisienne  ....................................................................................................................  21  10  10  9  8  
   Province  ..................................................................................................................................  25  7  6  7  7  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

 
    

   Moins de 1 500 euros  ..............................................................................................................  24  9  5  8  7  
   De 1 500 à 1 999 euros  ............................................................................................................  16  4  5  5  7  
   De 2 000 à 2 999 euros  ............................................................................................................  23  7  7  8  6  
   3 000 euros ou plus  .................................................................................................................  24  12  11  13  12  
RELIGION  

 
    

Catholique  28  9  8  8  9  
   Catholique pratiquant  ..............................................................................................................  28  13  14  14  15  
   Catholique non pratiquant  .......................................................................................................  27  6  5  5  7  
Autre religion  40  18  18  19  15  
Sans religion  17  6  4  6  5  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

 
    

   Non racisé ................................................................................................................................  22  4  4  6  4  
   Racisé  ......................................................................................................................................  23  14  8  10  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les modalités de constitution de la cellule familiale  

 

ENSEMBLE DES LGBT 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du sexe opposé 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du même sexe 

D’une procédure 
d’adoption 

D’une technique 
(PMA, GPA) 

Via la 
coparentalité  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  8  7  7  7  
STATUT MARITAL  

 
    

En couple  25  10  9  10  9  
   En couple cohabitant  ..................................................................................................... 25  10  8  9  9  
   En couple non cohabitant  .............................................................................................. 22  11  10  12  9  
Célibataire  22  6  5  5  5  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

 
    

A déjà été en couple  27  8  8  8  8  
   En couple marié  ............................................................................................................. 24  9  9  9  7  
   En couple non marié  ...................................................................................................... 25  10  9  10  9  
   Celibataire ayant été en couple  ..................................................................................... 31  6  5  5  6  
N’a jamais été en couple  6  5  5  4  3  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE 
ACTUEL(LE)   

    
Moins de 3 ans  27  17  15  18  14  
   Depuis moins d’un an  .................................................................................................... 16  12  10  14  10  
   De un à trois ans  ............................................................................................................ 34  19  17  19  15  
3 à 10 ans  25  11  9  11  10  
   De trois à sept ans  ......................................................................................................... 26  14  12  12  11  
   De sept à dix ans ............................................................................................................ 23  7  5  9  7  
Plus de 10 ans  24  5  5  5  5  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

 
    

Aucun  2  -  -  -  -  
Au moins un  24  8  7  7  7  
   Un  ................................................................................................................................. 9  6  7  8  4  
   2 à 5  .............................................................................................................................. 23  13  12  12  11  
   6 à 10  ............................................................................................................................ 28  7  6  8  7  
   Plus de 10  ...................................................................................................................... 26  7  5  5  5  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

 
    

   Aucun partenaire  ........................................................................................................... 17  3  2  2  2  
   Un partenaire  ................................................................................................................ 22  6  4  6  5  
   Deux partenaires et plus  ................................................................................................ 34  17  17  16  15  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

 
    

Aucun  17  6  5  4  4  
Au moins un  26  9  8  9  7  
   Moins de 1  .................................................................................................................... 24  10  9  9  10  
   De 1 à 2  ......................................................................................................................... 25  9  9  10  8  
   De 2 à 3  ......................................................................................................................... 28  10  7  8  7  
   Plus de 3  ........................................................................................................................ 26  6  5  7  5  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

 
    

   Maigreur  ....................................................................................................................... 23  10  10  8  10  
   Corpulence normale  ...................................................................................................... 23  8  8  7  8  
   En surpoids  .................................................................................................................... 20  8  6  7  7  
   Obèse  ............................................................................................................................ 32  7  7  9  6  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

 
    

   Très satisfait  .................................................................................................................. 22  10  9  10  9  
   Assez satisfait  ................................................................................................................ 26  7  8  9  7  
   Pas satisfait  ................................................................................................................... 23  7  5  3  4  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

 
    

Non Homosexuel  31  10  8  8  9  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ............................................................................................... 28  13  14  13  17  
   Hétérosexuel non exclusif .............................................................................................. -  -  -  -  -  
   Bisexuel exclusif  ............................................................................................................ 29  8  9  9  8  
   Bisexuel non exclusif  ..................................................................................................... 36  12  9  8  10  
   Non défini attiré des personnes du même sexe  ............................................................. 22  7  4  5  6  
Homosexuel  12  6  5  7  4  
   Homosexuel exclusif  ...................................................................................................... 8  3  3  5  1  
   Homosexuel non exclusif  ............................................................................................... 22  13  13  14  10  
IDENTITE DE GENRE  

 
    

   Cisgenre  ........................................................................................................................ 23  8  6  7  7  
   Transgenre (*)  ............................................................................................................... 38  18  20  21  21  
ORIENTATION SEXUELLE  

 
    

   Homosexuel assumé  ...................................................................................................... 12  6  5  7  4  
   Bisexuel  ......................................................................................................................... 31  10  8  7  9  
   - Bisexuel assumé  .......................................................................................................... 33  10  9  8  9  
   - Bisexuel non assumé  ................................................................................................... 23  6  3  4  5  
   Hétérosexuel  ................................................................................................................. 29  16  16  16  20  
   - Attiré des personnes du même sexe  ............................................................................ -  -  -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*)  ...................................................................... 29  16  16  16  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les modalités de constitution de la cellule familiale  

 

 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du sexe opposé 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du même sexe 

D’une procédure 
d’adoption 

D’une technique 
(PMA, GPA) 

Via la 
coparentalité  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  8  7  7  7  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

 
    

   En couple avec une personne du même sexe  ........................................................  16  10  7  10  7  
   En couple avec une personne du sexe opposé  ......................................................  32  10  10  9  10  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC 
SON CONJOINT ACTUEL   

    
Marié ou Pacsé  19  13  9  14  8  
   Pacsé(e) seulement  ...............................................................................................  15  11  7  8  7  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  .........................................................................................  25  15  12  23  12  
   Marié(e) seulement (*)  ..........................................................................................  19  12  9  15  6  
Ni l’un, ni l’autre  12  6  6  7  6  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES 
ET DU CONJOINT   

    
   Oui  .........................................................................................................................  58  15  13  14  15  
   Non  ........................................................................................................................  8  5  4  4  4  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

 
    

   A ou a déjà eu un enfant  .......................................................................................  83  29  25  27  25  
   N’a jamais eu d’enfant  ...........................................................................................  -  -  -  -  -  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

 
    

   A un enfant actuellement  ......................................................................................  81  30  28  32  29  
   N’a pas d’enfant actuellement  ..............................................................................  12  4  3  2  3  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA 
VIE   

    
A l’intention d’avoir un enfant  21  14  14  17  14  
   Intention dans les trois ans  ....................................................................................  23  16  16  21  17  
   - Intention ferme dans les trois ans  .......................................................................  26  14  19  27  17  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ........................................................  21  18  13  16  15  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  .....................................................................  15  12  8  7  8  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  20  4  4  5  5  
Ne sait pas (*)  13  6  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
    

Gauche  26  10  9  10  11  
   La France Insoumise  ..............................................................................................  28  9  6  8  11  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................  22  12  9  14  14  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................  18  3  6  5  4  
Centre  18  7  7  9  7  
   La République en Marche  ......................................................................................  18  7  7  8  7  
   MoDem (*)  ............................................................................................................  19  14  10  14  9  
Droite  22  4  6  5  3  
   Les Républicains  ....................................................................................................  17  4  4  4  1  
   Debout La France (*)  .............................................................................................  36  7  7  7  7  
Front National  33  16  12  9  10  
Aucune formation politique  18  3  2  3  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

 
    

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................  25  9  7  9  7  
   Benoît Hamon  .......................................................................................................  21  8  9  9  9  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................  19  6  6  7  6  
   François Fillon  ........................................................................................................  17  6  7  4  4  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................  14  -  -  -  -  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................  32  12  8  7  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
  



 

IFOP pour ADFH Les LGBT, la famille et la parentalité : état des lieux et perspectives  Juin 2018 25 

Les modalités de constitution de la cellule familiale  

 

 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du sexe opposé 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du même sexe 

D’une procédure 
d’adoption 

D’une technique 
(PMA, GPA 

Via la 
coparentalité  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S 12  6  5  7  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

   Homme ....................................................................................................................................  10  4  4  5  3  
   Femme  ....................................................................................................................................  20  10  9  17  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

Moins de 35 ans  10  7  6  14  5  
   18 à 24 ans  ..............................................................................................................................  5  6  3  8  5  
   25 à 34 ans  ..............................................................................................................................  12  7  8  17  5  
35 ans et plus  13  6  5  5  4  
   35 à 49 ans  ..............................................................................................................................  12  6  4  5  3  
   50 à 64 ans  ..............................................................................................................................  16  5  6  5  6  
   65 ans et plus ...........................................................................................................................  5  4  4  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

ACTIF  11  6  4  8  4  
PCS+  17  14  13  16  11  
   Travailleur indépendant  ...........................................................................................................  27  24  20  27  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................................................................  11  9  9  9  4  
Profession intermédiaire  9  1  1  8  3  
PCS-  8  3  2  3  -  
   Employé  ..................................................................................................................................  7  1  1  1  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................................  10  6  2  6  -  
INACTIF  15  8  8  7  5  
   Retraité  ...................................................................................................................................  15  6  6  5  2  
   Autre inactif  .............................................................................................................................  15  9  8  9  6  
NIVEAU D’EDUCATION  

 
    

   Non diplômé  ............................................................................................................................  5  -  9  9  -  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  ....................................................................................................  18  11  9  8  6  
   Secondaire (BAC)  .....................................................................................................................  13  3  3  4  1  
   Supérieur (1er cycle)  ................................................................................................................  5  1  -  4  -  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ........................................................................................................  15  11  8  11  7  
   En cours d’études  ....................................................................................................................  14  11  8  14  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

Actif en activité  11  4  4  8  3  
Dirigeant d’entreprise  18  17  14  17  13  
Salarié  9  3  4  7  2  
   Salarié du secteur privé  ...........................................................................................................  9  3  3  6  1  
   Salarié du secteur public  ..........................................................................................................  12  3  3  7  7  
Chômeur  13  11  6  9  3  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

 
    

Ville-centre  12  5  4  4  3  
Banlieue  14  6  7  9  5  
   Niveau de vie supérieur  ...........................................................................................................  13  4  4  9  4  
   Niveau de vie intermédiaire  .....................................................................................................  10  2  4  6  2  
   Niveau de vie modeste  ............................................................................................................  22  14  13  14  11  
Ville isolée  5  -  5  26  -  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

 
    

   Communes rurales  ...................................................................................................................  12  11  8  11  8  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  .........................................................................................................  11  4  3  8  2  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  .....................................................................................................  13  2  4  3  3  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  .................................................................................................  13  6  5  7  3  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................  12  7  7  7  4  
REGION  

 
    

   Région parisienne  ....................................................................................................................  11  7  7  7  4  
   Province  ..................................................................................................................................  12  6  5  7  3  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

 
    

   Moins de 1 500 euros  ..............................................................................................................  14  6  2  7  2  
   De 1 500 à 1 999 euros  ............................................................................................................  5  3  4  6  1  
   De 2 000 à 2 999 euros  ............................................................................................................  7  2  2  5  -  
   3 000 euros ou plus  .................................................................................................................  13  8  8  8  8  
RELIGION  

 
    

Catholique  13  4  5  7  5  
   Catholique pratiquant  ..............................................................................................................  12  5  7  9  5  
   Catholique non pratiquant  .......................................................................................................  13  4  5  5  4  
Autre religion  40  21  21  20  16  
Sans religion  8  5  3  7  2  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

 
    

   Non racisé ................................................................................................................................  10  2  2  4  -  
   Racisé  ......................................................................................................................................  -  8  -  12  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les modalités de constitution de la cellule familiale  

 

 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du sexe opposé 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du même sexe 

D’une procédure 
d’adoption 

D’une technique 
(PMA, GPA) 

Via la 
coparentalité  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S 12  6  5  7  4  
STATUT MARITAL  

 
    

En couple  13  7  6  9  3  
   En couple cohabitant  ..................................................................................................... 12  7  5  8  4  
   En couple non cohabitant  .............................................................................................. 14  7  7  9  4  
Célibataire  11  6  5  5  4  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

 
    

A déjà été en couple  13  7  6  8  4  
   En couple marié  ............................................................................................................. 22  9  10  16  6  
   En couple non marié  ...................................................................................................... 10  6  5  6  3  
   Celibataire ayant été en couple  ..................................................................................... 15  6  5  6  6  
N’a jamais été en couple  5  5  3  4  2  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE 
ACTUEL(LE)   

    
Moins de 3 ans  10  10  4  10  4  
   Depuis moins d’un an  .................................................................................................... -  6  -  12  -  
   De un à trois ans  ............................................................................................................ 15  12  6  9  6  
3 à 10 ans  13  7  7  11  3  
   De trois à sept ans  ......................................................................................................... 18  11  10  15  4  
   De sept à dix ans ............................................................................................................ 5  -  -  4  -  
Plus de 10 ans  14  4  6  6  4  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

 
    

Aucun  -  -  -  -  -  
Au moins un  12  6  4  6  3  
   Un  ................................................................................................................................. 3  3  3  14  3  
   2 à 5  .............................................................................................................................. 11  8  6  9  4  
   6 à 10  ............................................................................................................................ 13  5  5  8  3  
   Plus de 10  ...................................................................................................................... 12  6  4  4  2  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

 
    

   Aucun partenaire  ........................................................................................................... 5  4  1  3  1  
   Un partenaire  ................................................................................................................ 11  5  4  7  2  
   Deux partenaires et plus  ................................................................................................ 18  9  8  8  6  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

 
    

Aucun  7  6  4  6  3  
Au moins un  13  5  5  6  3  
   Moins de 1  .................................................................................................................... 8  4  3  5  5  
   De 1 à 2  ......................................................................................................................... 12  5  9  12  2  
   De 2 à 3  ......................................................................................................................... 14  7  2  2  -  
   Plus de 3  ........................................................................................................................ 18  4  6  9  4  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

 
    

   Maigreur  ....................................................................................................................... 3  3  3  6  3  
   Corpulence normale  ...................................................................................................... 14  6  5  6  4  
   En surpoids  .................................................................................................................... 10  7  6  7  4  
   Obèse  ............................................................................................................................ 18  4  7  14  2  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

 
    

   Très satisfait  .................................................................................................................. 13  8  7  8  4  
   Assez satisfait  ................................................................................................................ 11  3  5  7  3  
   Pas satisfait  ................................................................................................................... 11  6  2  4  3  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

 
    

Non Homosexuel  -  -  -  -  -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ............................................................................................... -  -  -  -  -  
   Hétérosexuel non exclusif .............................................................................................. -  -  -  -  -  
   Bisexuel exclusif  ............................................................................................................ -  -  -  -  -  
   Bisexuel non exclusif  ..................................................................................................... -  -  -  -  -  
   Non défini attiré des personnes du même sexe  ............................................................. -  -  -  -  -  
Homosexuel  12  6  5  7  4  
   Homosexuel exclusif  ...................................................................................................... 8  3  3  5  1  
   Homosexuel non exclusif  ............................................................................................... 22  13  13  14  10  
IDENTITE DE GENRE  

 
    

   Cisgenre  ........................................................................................................................ 12  6  5  6  3  
   Transgenre (*)  ............................................................................................................... 30  16  17  30  14  
ORIENTATION SEXUELLE  

 
    

   Homosexuel assumé  ...................................................................................................... 12  6  5  7  4  
   Bisexuel  ......................................................................................................................... -  -  -  -  -  
   - Bisexuel assumé  .......................................................................................................... -  -  -  -  -  
   - Bisexuel non assumé  ................................................................................................... -  -  -  -  -  
   Hétérosexuel  ................................................................................................................. -  -  -  -  -  
   - Attiré des personnes du même sexe  ............................................................................ -  -  -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*)  ...................................................................... -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les modalités de constitution de la cellule familiale  

 

 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du sexe opposé 

D’une précédente 
union entre vous 
et une personne 
du même sexe 

D’une procédure 
d’adoption 

D’une technique 
(PMA, GPA) 

Via la 
coparentalité  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S 12  6  5  7  4  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

 
    

   En couple avec une personne du même sexe  ........................................................  10  5  4  7  3  
   En couple avec une personne du sexe opposé  ......................................................  66  21  45  33  21  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC 
SON CONJOINT ACTUEL   

    
Marié ou Pacsé  15  7  5  8  4  
   Pacsé(e) seulement  ...............................................................................................  11  6  2  5  3  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  .........................................................................................  18  6  6  13  3  
   Marié(e) seulement (*)  ..........................................................................................  21  12  12  16  8  
Ni l’un, ni l’autre  5  3  3  5  1  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES 
ET DU CONJOINT   

    
   Oui  .........................................................................................................................  70  23  21  26  20  
   Non  ........................................................................................................................  3  3  3  5  1  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

 
    

   A ou a déjà eu un enfant  .......................................................................................  66  33  29  39  21  
   N’a jamais eu d’enfant  ...........................................................................................  -  -  -  -  -  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

 
    

   A un enfant actuellement  ......................................................................................  62  30  30  45  20  
   N’a pas d’enfant actuellement  ..............................................................................  5  3  2  2  2  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA 
VIE   

    
A l’intention d’avoir un enfant  11  12  9  18  6  
   Intention dans les trois ans  ....................................................................................  11  14  9  22  7  
   - Intention ferme dans les trois ans  .......................................................................  8  4  8  34  4  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ........................................................  14  21  10  13  10  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  .....................................................................  10  9  10  10  4  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  10  3  3  6  2  
Ne sait pas (*)  17  7  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
    

Gauche  19  9  8  12  7  
   La France Insoumise  ..............................................................................................  9  8  4  8  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................  22  16  16  22  16  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................  16  3  7  7  3  
Centre  7  4  2  7  1  
   La République en Marche  ......................................................................................  8  3  2  7  1  
   MoDem (*)  ............................................................................................................  -  15  -  16  -  
Droite  2  -  2  3  -  
   Les Républicains  ....................................................................................................  3  -  3  3  -  
   Debout La France (*)  .............................................................................................  -  -  -  -  -  
Front National  14  12  11  10  8  
Aucune formation politique  11  2  2  2  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

 
    

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................  13  10  2  6  4  
   Benoît Hamon  .......................................................................................................  13  5  8  10  3  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................  8  4  2  5  2  
   François Fillon  ........................................................................................................  3  -  3  -  -  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................  12  -  -  -  -  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................  10  7  9  8  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La situation familiale : récapitulatif 

 

 
 

Question : Et aujourd’hui, y-a-t-il des enfants qui vivent dans votre logement, 
même une partie du temps seulement ? 

 

 
 

  ORIENTATION SEXUELLE DE L’INDIVIDU 

 

Base : ensemble des LBGT (994 pers.) 

ENSEMBLE 
DES LGBT  

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

A ou a déjà eu un enfant  .............................  29  18  35 

• A un enfant actuellement  ...............................  17  12  20 

• N’a plus d’enfant actuellement  ......................  12 6 15 

N’a jamais eu d’enfant  ................................  71  82  65 

 TOTAL ..............................................................  100 100  100  

 
 

   ORIENTATION SEXUELLE                 
DU COUPLE 

 

Base : LGBT actuellement en couple, soit 60% de 
l’échantillon (599 pers.) 

ENSEMBLE 
DES LGBT EN 

COUPLE 

En couple avec une 
personne du même 

sexe  

En couple avec une 
personne du sexe 

opposé  

 (%) (%) (%) 

A ou a déjà eu un enfant  .............................  31 24 37 

• A un enfant actuellement  ...............................  21 18 23 

• N’a plus d’enfant actuellement  ......................  10 6 14 

N’a jamais eu d’enfant  ................................  69 76 63 

 TOTAL .............................................................  100  100  100  
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La situation familiale : récapitulatif 
 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 

 

A ou a déjà 
eu un 
enfant  

Dont  

A un enfant 
actuellement 

N’a jamais 
eu d’enfant  

 A ou a déjà 
eu un enfant  

Dont  

A un enfant 
actuellement 

N’a jamais eu 
d’enfant  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  17  71   18  12  82  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
    

   Homme  ..............................................................................................................................................................................................  26  15  74   13  9  87  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  33  21  67   38  22  62  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
    

Moins de 35 ans  22  17  78   18  13  82  
   18 à 24 ans .........................................................................................................................................................................................  17  12  83   13  8  87  
   25 à 34 ans .........................................................................................................................................................................................  26  21  74   21  17  79  
35 ans et plus  32  17  68   18  11  82  
   35 à 49 ans .........................................................................................................................................................................................  30  22  70   17  12  83  
   50 à 64 ans .........................................................................................................................................................................................  33  14  67   21  11  79  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................................................................................  32  10  68   12  8  88  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
    

ACTIF  27  18  73   16  12  84  
PCS+  30  18  70   20  12  80  
   Travailleur indépendant  .....................................................................................................................................................................  33  20  67   35  21  65  
   Cadre et prof. int. supérieure  .............................................................................................................................................................  27  17  73   11  7  89  
Profession intermédiaire  23  18  77   17  17  83  
PCS-  27  18  73   14  9  86  
   Employé  .............................................................................................................................................................................................  21  15  79   11  9  89  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................................................................................  35  23  65   20  10  80  
INACTIF  32  15  68   23  12  77  
   Retraité  ..............................................................................................................................................................................................  37  11  63   24  9  76  
   Autre inactif  .......................................................................................................................................................................................  27  18  73   22  13  78  
NIVEAU D’EDUCATION  

 
 

 
    

   Non diplômé  ......................................................................................................................................................................................  30  19  70   13  13  87  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  ..............................................................................................................................................................  39  20  61   25  16  75  
   Secondaire (BAC)  ...............................................................................................................................................................................  28  16  72   18  9  82  
   Supérieur (1er cycle)  ..........................................................................................................................................................................  23  15  77   12  9  88  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ...................................................................................................................................................................  22  12  78   20  14  80  
   En cours d’études  ..............................................................................................................................................................................  29  22  71   20  15  80  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
    

Actif en activité  26  18  74   16  12  84  
Dirigeant d’entreprise  35  19  65   26  14  74  
Salarié  25  18  75   15  12  85  
   Salarié du secteur privé ......................................................................................................................................................................  24  18  76   15  12  85  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  25  18  75   15  12  85  
Chômeur  36  22  64   21  13  79  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

 
 

 
    

Ville-centre  27  15  73   16  9  84  
Banlieue  30  18  70   18  12  82  
   Niveau de vie supérieur  .....................................................................................................................................................................  27  16  73   18  14  82  
   Niveau de vie intermédiaire  ...............................................................................................................................................................  26  19  74   15  11  85  
   Niveau de vie modeste  ......................................................................................................................................................................  37  19  63   22  13  78  
Ville isolée  35  20  65   25  20  75  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

 
 

 
    

   Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  27  18  73   23  18  77  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  ...................................................................................................................................................................  29  16  71   20  12  80  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  ...............................................................................................................................................................  29  14  71   18  11  82  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ...........................................................................................................................................................  32  18  68   18  11  82  
   Agglomération parisienne  ..................................................................................................................................................................  24  16  76   14  10  86  
REGION  

 
 

 
    

   Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  23  15  77   14  9  86  
   Province  .............................................................................................................................................................................................  30  17  70   20  12  80  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

 
 

 
    

   Moins de 1 500 euros  ........................................................................................................................................................................  29  20  71   21  15  79  
   De 1 500 à 1 999 euros  ......................................................................................................................................................................  23  15  77   11  6  89  
   De 2 000 à 2 999 euros  ......................................................................................................................................................................  26  17  74   11  7  89  
   3 000 euros ou plus  ............................................................................................................................................................................  24  19  76   13  13  87  
RELIGION  

 
 

 
    

Catholique  32  18  68   17  11  83  
   Catholique pratiquant  ........................................................................................................................................................................  34  20  66   19  12  81  
   Catholique non pratiquant  .................................................................................................................................................................  31  18  69   16  11  84  
Autre religion  43  29  57   48  29  52  
Sans religion  23  14  77   16  10  84  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

 
 

 
    

   Non racisé  ..........................................................................................................................................................................................  26  12  74   15  10  85  
   Racisé  ................................................................................................................................................................................................  33  21  67   24  21  76  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La situation familiale : récapitulatif 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 

 

A ou a déjà 
eu un enfant  

Dont  

A un enfant 
actuellement 

N’a jamais eu 
d’enfant  

 A ou a déjà 
eu un enfant  

Dont  

A un enfant 
actuellement 

N’a jamais eu 
d’enfant  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  17  71   18  12  82  
STATUT MARITAL  

 
 

 
    

En couple  31  21  69   22  15  78  
   En couple cohabitant  .........................................................................................................................................................................  33  22  67   23  16  77  
   En couple non cohabitant  ..................................................................................................................................................................  25  18  75   19  14  81  
Célibataire  25  11  75   14  7  86  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

 
 

 
    

A déjà été en couple  32  19  68   20  14  80  
   En couple marié  .................................................................................................................................................................................  32  20  68   33  23  67  
   En couple non marié  ..........................................................................................................................................................................  31  22  69   18  13  82  
   Celibataire ayant été en couple  .........................................................................................................................................................  34  15  66   18  10  82  
N’a jamais été en couple  9  3  91   8  3  92  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE ACTUEL(LE)  

 
 

 
    

Moins de 3 ans  34  25  66   22  16  78  
   Depuis moins d’un an  ........................................................................................................................................................................  26  20  74   24  24  76  
   De un à trois ans  ................................................................................................................................................................................  38  27  62   21  12  79  
3 à 10 ans  30  23  70   21  16  79  
   De trois à sept ans  .............................................................................................................................................................................  30  23  70   25  18  75  
   De sept à dix ans  ................................................................................................................................................................................  30  23  70   13  13  87  
Plus de 10 ans  31  18  69   22  15  78  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

 
 

 
    

Aucun  2  -  98   -  -  100  
Au moins un  29  18  71   18  12  82  
   Un  .....................................................................................................................................................................................................  14  11  86   14  14  86  
   2 à 5  ..................................................................................................................................................................................................  35  24  65   28  25  72  
   6 à 10 .................................................................................................................................................................................................  31  18  69   18  7  82  
   Plus de 10  ..........................................................................................................................................................................................  29  16  71   16  9  84  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

 
 

 
    

   Aucun partenaire  ...............................................................................................................................................................................  20  8  80   9  3  91  
   Un partenaire  ....................................................................................................................................................................................  28  18  72   21  15  79  
   Deux partenaires et plus  ....................................................................................................................................................................  38  25  62   20  13  80  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

 
 

 
    

Aucun  22  9  78   13  7  87  
Au moins un  31  20  69   19  13  81  
   Moins de 1  .........................................................................................................................................................................................  30  18  70   16  10  84  
   De 1 à 2  .............................................................................................................................................................................................  31  21  69   22  15  78  
   De 2 à 3  .............................................................................................................................................................................................  31  22  69   17  12  83  
   Plus de 3  ............................................................................................................................................................................................  31  21  69   24  16  76  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

 
 

 
    

   Maigreur ............................................................................................................................................................................................  28  16  72   7  3  93  
   Corpulence normale  ..........................................................................................................................................................................  27  19  73   19  12  81  
   En surpoids  ........................................................................................................................................................................................  29  15  71   19  13  81  
   Obèse  ................................................................................................................................................................................................  35  18  65   25  16  75  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

 
 

 
    

   Très satisfait  ......................................................................................................................................................................................  29  22  71   20  15  80  
   Assez satisfait  ....................................................................................................................................................................................  32  20  68   20  14  80  
   Pas satisfait ........................................................................................................................................................................................  27  11  73   13  5  87  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

 
 

 
    

Non Homosexuel  35  20  65   -  -  -  
   Hétérosexuel exclusif (*) ....................................................................................................................................................................  37  31  63   -  -  -  
   Hétérosexuel non exclusif  ..................................................................................................................................................................  -  -  -   -  -  -  
   Bisexuel exclusif .................................................................................................................................................................................  31  21  69   -  -  -  
   Bisexuel non exclusif  ..........................................................................................................................................................................  41  22  59   -  -  -  
   Non défini attiré des personnes du même sexe  .................................................................................................................................  26  12  74   -  -  -  
Homosexuel  18  12  82   18  12  82  
   Homosexuel exclusif  ..........................................................................................................................................................................  14  8  86   14  8  86  
   Homosexuel non exclusif  ...................................................................................................................................................................  29  21  71   29  21  71  
IDENTITE DE GENRE  

 
 

 
    

   Cisgenre .............................................................................................................................................................................................  28  16  72   18  11  82  
   Transgenre (*)  ...................................................................................................................................................................................  45  34  55   38  32  62  
ORIENTATION SEXUELLE  

 
 

 
    

   Homosexuel assumé  ..........................................................................................................................................................................  18  12  82   18  12  82  
   Bisexuel  .............................................................................................................................................................................................  35  20  65   -  -  -  
   - Bisexuel assumé  ..............................................................................................................................................................................  37  22  63   -  -  -  
   - Bisexuel non assumé  .......................................................................................................................................................................  26  12  74   -  -  -  
   Hétérosexuel  .....................................................................................................................................................................................  37  27  63   -  -  -  
   - Attiré des personnes du même sexe  ................................................................................................................................................  -  -  -   -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*)  ..........................................................................................................................................  37  27  63   -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La situation familiale : récapitulatif 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 

ENSEMBLE DES LGBT 

A ou a déjà 
eu un enfant  

Dont  

A un enfant 
actuellement 

N’a jamais eu 
d’enfant  

 A ou a déjà 
eu un enfant  

Dont  

A un enfant 
actuellement 

N’a jamais eu 
d’enfant  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  17  71   18  12  82  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

 
 

 
    

   En couple avec une personne du même sexe  ............................................................................................................... 24  18  76   19  14  81  
   En couple avec une personne du sexe opposé  ............................................................................................................. 37  23  63   79  58  21  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON 
CONJOINT ACTUEL   

 
 

    
Marié ou Pacsé  25  21  75   21  16  79  
   Pacsé(e) seulement  ...................................................................................................................................................... 21  18  79   17  14  83  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  ................................................................................................................................................ 33  25  67   24  13  76  
   Marié(e) seulement (*)  ................................................................................................................................................. 26  23  74   30  26  70  
Ni l’un, ni l’autre  23  15  77   16  10  84  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET 
DU CONJOINT   

 
 

    
   Oui  ................................................................................................................................................................................ 65  42  35   85  58  15  
   Non ............................................................................................................................................................................... 12  6  88   9  5  91  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

 
 

 
    

   A ou a déjà eu un enfant  .............................................................................................................................................. 100  59  -   100  64  -  
   N’a jamais eu d’enfant  .................................................................................................................................................. -  -  100   -  -  100  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

 
 

 
    

   A un enfant actuellement  ............................................................................................................................................. 100  100  -   100  100  -  
   N’a pas d’enfant actuellement  ..................................................................................................................................... 14  -  86   7  -  93  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

 
 

 
    

A l’intention d’avoir un enfant  28  22  72   25  20  75  
   Intention dans les trois ans  ........................................................................................................................................... 33  26  67   29  23  71  
   - Intention ferme dans les trois ans  .............................................................................................................................. 39  35  61   34  34  66  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ............................................................................................................... 27  17  73   24  14  76  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  ............................................................................................................................ 18  12  82   18  13  82  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  23  17  77   12  8  88  
Ne sait pas (*)  17  7  83   24  7  76  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
    

Gauche  32  20  68   24  15  76  
   La France Insoumise  ..................................................................................................................................................... 39  19  61   17  9  83  
   Europe Ecologie Les Verts ............................................................................................................................................. 26  19  74   33  27  67  
   Parti Socialiste  .............................................................................................................................................................. 21  15  79   17  11  83  
Centre  23  13  77   15  10  85  
   La République en Marche  ............................................................................................................................................. 23  12  77   14  9  86  
   MoDem (*)  ................................................................................................................................................................... 28  24  72   32  16  68  
Droite  26  12  74   7  2  93  
   Les Républicains  ........................................................................................................................................................... 21  11  79   10  3  90  
   Debout La France (*)  .................................................................................................................................................... 36  14  64   -  -  100  
Front National  39  24  61   26  15  74  
Aucune formation politique  21  12  79   13  10  87  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

 
 

 
    

   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................................................................... 35  18  65   26  18  74  
   Benoît Hamon  .............................................................................................................................................................. 25  19  75   18  12  82  
   Emmanuel Macron  ....................................................................................................................................................... 22  14  78   13  9  87  
   François Fillon ............................................................................................................................................................... 21  7  79   7  3  93  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ............................................................................................................................................ 14  10  86   12  12  88  
   Marine Le Pen  .............................................................................................................................................................. 38  25  62   19  11  81  
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L’orientation sexuelle des unions à l’origine des enfants : 
récapitulatif  

 
 
 

Situation familiale avec enfant d’une union hétérosexuelle 

 
 

  ORIENTATION SEXUELLE 

 

Base : ensemble des LBGT (994 pers.) 
ENSEMBLE 
DES LGBT  

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

• A ou a déjà eu un enfant d’une union 
hétéro  .............................................................  

24 14 31 

• N’a jamais eu d’enfant d’une union hétéro  ...  76 86 69 

 TOTAL .............................................................  100 100  100  

 
 
 

 

Situation familiale avec enfant d’une union homosexuelle 

 
 

  ORIENTATION SEXUELLE 

 

Base : ensemble des LBGT (994 pers.) 

ENSEMBLE 
DES LGBT  

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

• A ou a déjà eu un enfant d’une union 
homo  ..............................................................  

9 7 10 

• N’a jamais eu d’enfant d’une union homo  ....  91 93 90 

 TOTAL .............................................................  100 100  100  
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L’orientation sexuelle des unions à l’origine des enfants 

 Situation familiale avec enfant d’une union hétérosexuelle  Situation familiale avec enfant d’une union homosexuelle 

 LGBT Homosexuel(le)s  LGBT Homosexuel(le)s 

 

 

A ou a déjà eu 
un enfant 

d’une union 
hétéro  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 
union hétéro  

A ou a déjà eu 
un enfant 

d’une union 
hétéro  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 
union hétéro  

 A ou a déjà eu 
un enfant 

d’une union 
homo  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 

union homo  

A ou a déjà eu 
un enfant 

d’une union 
homo  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 

union homo  

 (%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  76  14  86   9  91  7  93  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

  
       

   Homme  .............................................................................................................................................................................................. 23  77  10  90   8  92  5  95  
   Femme ............................................................................................................................................................................................... 27  73  25  75   10  90  12  88  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  
       

Moins de 35 ans  18  82  12  88   12  88  7  93  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................................................................... 15  85  10  90   11  89  6  94  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................................................................... 20  80  12  88   12  88  8  92  
35 ans et plus  28  72  14  86   7  93  7  93  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................................................................... 27  73  13  87   8  92  6  94  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................................................................... 29  71  18  82   9  91  8  92  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................................................................... 28  72  5  95   3  97  4  96  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  
       

ACTIF  23  77  12  88   9  91  6  94  
PCS+  27  73  17  83   14  86  14  86  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................................................................... 29  71  27  73   15  85  23  77  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................................................................................. 26  74  11  89   14  86  9  91  
Profession intermédiaire  18  82  10  90   5  95  1  99  
PCS-  23  77  10  90   8  92  4  96  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................. 18  82  9  91   5  95  2  98  
   Ouvrier  .............................................................................................................................................................................................. 30  70  14  86   11  89  6  94  
INACTIF  27  73  17  83   8  92  9  91  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................. 32  68  17  83   5  95  6  94  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................................................................... 22  78  17  83   11  89  10  90  
NIVEAU D’EDUCATION  

  
       

   Non diplômé  ...................................................................................................................................................................................... 24  76  5  95   3  97  -  100  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  .............................................................................................................................................................. 34  66  21  79   11  89  11  89  
   Secondaire (BAC)  ............................................................................................................................................................................... 23  77  13  87   8  92  5  95  
   Supérieur (1er cycle)  .......................................................................................................................................................................... 19  81  6  94   3  97  1  99  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ................................................................................................................................................................... 19  81  17  83   7  93  11  89  
   En cours d’études  .............................................................................................................................................................................. 25  75  17  83   17  83  12  88  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

  
       

Actif en activité  22  78  12  88   9  91  5  95  
Dirigeant d’entreprise  29  71  18  82   17  83  17  83  
Salarié  21  79  11  89   7  93  3  97  
   Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................................................................... 21  79  11  89   6  94  4  96  
   Salarié du secteur public  .................................................................................................................................................................... 21  79  12  88   11  89  3  97  
Chômeur  31  69  15  85   14  86  11  89  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

  
       

Ville-centre  23  77  13  87   10  90  6  94  
Banlieue  27  73  16  84   8  92  6  94  
   Niveau de vie supérieur  ..................................................................................................................................................................... 23  77  13  87   4  96  4  96  
   Niveau de vie intermédiaire  ............................................................................................................................................................... 23  77  12  88   6  94  2  98  
   Niveau de vie modeste ....................................................................................................................................................................... 34  66  22  78   12  88  13  87  
Ville isolée  25  75  5  95   5  95  -  100  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

  
       

   Communes rurales  ............................................................................................................................................................................. 23  77  16  84   8  92  11  89  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  ................................................................................................................................................................... 23  77  10  90   6  94  3  97  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  ............................................................................................................................................................... 26  74  15  85   7  93  4  96  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ........................................................................................................................................................... 27  73  15  85   9  91  6  94  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................. 21  79  12  88   12  88  8  92  
REGION  

  
       

   Région parisienne  .............................................................................................................................................................................. 21  79  12  88   12  88  8  92  
   Province  ............................................................................................................................................................................................. 25  75  14  86   8  92  6  94  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

  
       

   Moins de 1 500 euros ......................................................................................................................................................................... 25  75  15  85   9  91  6  94  
   De 1 500 à 1 999 euros ....................................................................................................................................................................... 17  83  6  94   5  95  4  96  
   De 2 000 à 2 999 euros ....................................................................................................................................................................... 23  77  7  93   7  93  2  98  
   3 000 euros ou plus  ............................................................................................................................................................................ 24  76  13  87   12  88  8  92  
RELIGION  

  
       

Catholique  28  72  13  87   8  92  4  96  
   Catholique pratiquant  ........................................................................................................................................................................ 29  71  15  85   13  87  5  95  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................................................................................. 27  73  12  88   6  94  4  96  
Autre religion  39  61  40  60   19  81  25  75  
Sans religion  18  82  11  89   7  93  6  94  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

  
       

   Non racisé  .......................................................................................................................................................................................... 22  78  10  90   5  95  3  97  
   Racisé  ................................................................................................................................................................................................ 25  75  8  92   13  87  8  92  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’orientation sexuelle des unions à l’origine des enfants 

 Situation familiale avec enfant d’une union hétérosexuelle  Situation familiale avec enfant d’une union homosexuelle 

 LGBT Homosexuel(le)s 
 LGBT Homosexuel(le)s 

 A ou a déjà eu un 
enfant d’une 
union hétéro  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 
union hétéro  

A ou a déjà eu un 
enfant d’une 
union hétéro  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 
union hétéro  

 A ou a déjà eu un 
enfant d’une 
union homo  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 

union homo  

A ou a déjà eu un 
enfant d’une 
union homo  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 

union homo  

 (%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  76  14  86   9  91  7  93  
STATUT MARITAL  

  
       

En couple  26  74  16  84   10  90  8  92  
   En couple cohabitant  .....................................................................................................................................................................................  26  74  15  85   10  90  8  92  
   En couple non cohabitant  ..............................................................................................................................................................................  23  77  16  84   12  88  7  93  
Célibataire  22  78  11  89   6  94  5  95  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

  
       

A déjà été en couple  27  73  15  85   9  91  7  93  
   En couple marié  ............................................................................................................................................................................................  25  75  26  74   10  90  11  89  
   En couple non marié ......................................................................................................................................................................................  27  73  12  88   11  89  6  94  
   Celibataire ayant été en couple  .....................................................................................................................................................................  31  69  15  85   6  94  6  94  
N’a jamais été en couple  6  94  5  95   6  94  5  95  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE 
ACTUEL(LE)    

       
Moins de 3 ans  29  71  14  86   17  83  10  90  
   Depuis moins d’un an  ....................................................................................................................................................................................  20  80  12  88   12  88  6  94  
   De un à trois ans  ............................................................................................................................................................................................  34  66  15  85   20  80  12  88  
3 à 10 ans  26  74  16  84   12  88  9  91  
   De trois à sept ans  .........................................................................................................................................................................................  27  73  20  80   15  85  14  86  
   De sept à dix ans  ...........................................................................................................................................................................................  24  76  9  91   7  93  -  100  
Plus de 10 ans  24  76  16  84   6  94  5  95  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE 
LA VIE    

       
Aucun  2  98  -  100   -  100  -  100  
Au moins un  25  75  13  87   8  92  6  94  
   Un  .................................................................................................................................................................................................................  9  91  3  97   6  94  3  97  
   2 à 5  ..............................................................................................................................................................................................................  25  75  19  81   13  87  8  92  
   6 à 10  ............................................................................................................................................................................................................  28  72  12  88   8  92  7  93  
   Plus de 10  ......................................................................................................................................................................................................  26  74  13  87   7  93  6  94  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

  
       

   Aucun partenaire  ..........................................................................................................................................................................................  18  82  6  94   4  96  4  96  
   Un partenaire  ................................................................................................................................................................................................  23  77  14  86   6  94  5  95  
   Deux partenaires et plus ................................................................................................................................................................................  34  66  18  82   17  83  10  90  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS 
SEXUELS    

       
Aucun  17  83  8  92   5  95  6  94  
Au moins un  27  73  14  86   9  91  6  94  
   Moins de 1  ....................................................................................................................................................................................................  26  74  12  88   10  90  5  95  
   De 1 à 2  .........................................................................................................................................................................................................  26  74  14  86   10  90  9  91  
   De 2 à 3  .........................................................................................................................................................................................................  28  72  14  86   10  90  7  93  
   Plus de 3  ........................................................................................................................................................................................................  27  73  20  80   6  94  4  96  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

  
       

   Maigreur  .......................................................................................................................................................................................................  22  78  3  97   9  91  3  97  
   Corpulence normale  ......................................................................................................................................................................................  25  75  16  84   9  91  7  93  
   En surpoids ....................................................................................................................................................................................................  21  79  11  89   8  92  7  93  
   Obèse  ............................................................................................................................................................................................................  33  67  21  79   7  93  4  96  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

  
       

   Très satisfait  ..................................................................................................................................................................................................  24  76  15  85   10  90  8  92  
   Assez satisfait  ................................................................................................................................................................................................  27  73  13  87   8  92  5  95  
   Pas satisfait  ...................................................................................................................................................................................................  23  77  11  89   7  93  6  94  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE 
HOMOSEXUELLE    

       
Non Homosexuel  31  69  -  -   10  90  -  -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ...............................................................................................................................................................................  28  72  -  -   13  87  -  -  
   Hétérosexuel non exclusif  .............................................................................................................................................................................  -  -  -  -   -  -  -  -  
   Bisexuel exclusif  ............................................................................................................................................................................................  29  71  -  -   9  91  -  -  
   Bisexuel non exclusif  .....................................................................................................................................................................................  36  64  -  -   11  89  -  -  
   Non défini attiré des personnes du même sexe 
  23  77  -  -  

 
7  93  -  -  

Homosexuel  14  86  14  86   7  93  7  93  
   Homosexuel exclusif  ......................................................................................................................................................................................  10  90  10  90   4  96  4  96  
   Homosexuel non exclusif  ...............................................................................................................................................................................  24  76  24  76   13  87  13  87  
IDENTITE DE GENRE  

  
       

   Cisgenre  ........................................................................................................................................................................................................  24  76  13  87   8  92  6  94  
   Transgenre (*)  ...............................................................................................................................................................................................  38  62  30  70   19  81  16  84  
ORIENTATION SEXUELLE  

  
       

   Homosexuel assumé  .....................................................................................................................................................................................  14  86  14  86   7  93  7  93  
   Bisexuel  .........................................................................................................................................................................................................  31  69  -  -   10  90  -  -  
   - Bisexuel assumé  ..........................................................................................................................................................................................  33  67  -  -   10  90  -  -  
   - Bisexuel non assumé  ...................................................................................................................................................................................  22  78  -  -   6  94  -  -  
   Hétérosexuel  .................................................................................................................................................................................................  29  71  -  -   16  84  -  -  
   - Attiré des personnes du même sexe  ............................................................................................................................................................  -  -  -  -   -  -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*)  .....................................................................................................................................................  29  71  -  -   16  84  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’orientation sexuelle des unions à l’origine des enfants 

 Situation familiale avec enfant d’une union hétérosexuelle  Situation familiale avec enfant d’une union homosexuelle 

 LGBT Homosexuel(le)s 
 LGBT LGBT 

 

 

A ou a déjà eu un 
enfant d’une 
union hétéro  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 
union hétéro  

A ou a déjà eu un 
enfant d’une 
union hétéro  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 
union hétéro  

 A ou a déjà eu un 
enfant d’une 
union homo  

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 

union homo  

A ou a déjà eu un 
enfant d’une 
union homo 

N’a jamais eu 
d’enfant d’une 

union homo  

 (%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  76  14  86   9  91  7  93  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

  
       

   En couple avec une personne du même 
sexe  ..........................................................................................................................................................................................  18  82  13  87  

 
11  89  7  93  

   En couple avec une personne du sexe 
opposé ......................................................................................................................................................................................  32  68  67  33  

 
10  90  22  78  

TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS 
AVEC SON CONJOINT ACTUEL    

       
Marié ou Pacsé  20  80  16  84   14  86  9  91  
   Pacsé(e) seulement  ..........................................................................................................................................................  17  83  12  88   12  88  6  94  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  ....................................................................................................................................................  25  75  17  83   21  79  11  89  
   Marié(e) seulement (*)  .....................................................................................................................................................  23  77  26  74   12  88  12  88  
Ni l’un, ni l’autre  16  84  10  90   7  93  5  95  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES 
INTERROGEES ET DU CONJOINT    

       
   Oui  ....................................................................................................................................................................................  59  41  75  25   16  84  25  75  
   Non ...................................................................................................................................................................................  8  92  5  95   5  95  4  96  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

  
       

   A ou a déjà eu un enfant  ..................................................................................................................................................  85  15  74  26   30  70  36  64  
   N’a jamais eu d’enfant  ......................................................................................................................................................  -  100  -  100   -  100  -  100  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

  
       

   A un enfant actuellement  .................................................................................................................................................  84  16  73  27   30  70  30  70  
   N’a pas d’enfant actuellement  .........................................................................................................................................  12  88  6  94   4  96  4  96  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE 
LA VIE    

       
A l’intention d’avoir un enfant  22  78  13  87   15  85  12  88  
   Intention dans les trois ans  ...............................................................................................................................................  24  76  13  87   17  83  13  87  
   - Intention ferme dans les trois ans  ..................................................................................................................................  26  74  8  92   15  85  4  96  
   - Probablement l’intention dans les trois 
ans   22  78  17  83  

 
18  82  21  79  

   Intention d’avoir un enfant plus tard  ................................................................................................................................  17  83  13  87   11  89  9  91  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  20  80  11  89   4  96  3  97  
Ne sait pas (*)  17  83  24  76   7  93  7  93  
PROXIMITE POLITIQUE  

  
       

Gauche  27  73  20  80   11  89  10  90  
   La France Insoumise  .........................................................................................................................................................  29  71  8  92   9  91  8  92  
   Europe Ecologie Les Verts .................................................................................................................................................  24  76  27  73   12  88  16  84  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................  19  81  17  83   5  95  5  95  
Centre  18  82  7  93   7  93  4  96  
   La République en Marche  .................................................................................................................................................  18  82  8  92   7  93  3  97  
   MoDem (*)  .......................................................................................................................................................................  19  81  -  100   14  86  15  85  
Droite  22  78  2  98   4  96  -  100  
   Les Républicains  ...............................................................................................................................................................  17  83  3  97   4  96  -  100  
   Debout La France (*)  ........................................................................................................................................................  36  64  -  100   7  93  -  100  
Front National  34  66  17  83   16  84  13  87  
Aucune formation politique  19  81  13  87   2  98  2  98  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

  
       

   Jean-Luc Mélenchon  .........................................................................................................................................................  26  74  18  82   9  91  10  90  
   Benoît Hamon  ..................................................................................................................................................................  22  78  16  84   10  90  5  95  
   Emmanuel Macron  ...........................................................................................................................................................  19  81  8  92   6  94  3  97  
   François Fillon ...................................................................................................................................................................  17  83  3  97   6  94  -  100  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ................................................................................................................................................  14  86  12  88   -  100  -  100  
   Marine Le Pen  ..................................................................................................................................................................  33  67  11  89   13  87  8  92  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

INTENTIONS D’ENGENDREMENT ET MODALITÉS 
PRIVILEGIÉES DES LGBT POUR AVOIR DES ENFANTS
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Le souhait d’avoir un enfant dans les trois ans 

 
 
 
 
 

Question : Souhaitez-vous avoir un enfant dans les trois années à venir ? 
 
 
 
 
 

 

LGBT EN AGE 
D’AVOIR UN 

ENFANT 

ORIENTATION SEXUELLE 

 

Base : LGBT en âge d’avoir un enfant, soit 52% de l’échantillon 
(522 pers.) 

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

TOTAL OUI  35  27  38 

• Oui, certainement  ..........................................  18  12  20 

• Oui, probablement  .........................................  17  15  18 

TOTAL NON  59  68  56 

• Non, probablement pas ..................................  24  30  22 

• Non, certainement pas  ...................................  35  38  34 

• NE SAIT PAS  ................................................  6  5  6 

 TOTAL .............................................................  100  100  100  
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Le souhait d’avoir un enfant dans les trois ans 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 
(%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  18  17  59   27  12  15  68  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         
   Homme  .......................................................................................  29 12 17 64  20  7  13  75  
   Femme  ........................................................................................  42 24 18 54  45  25  20  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         
Moins de 35 ans  44 22 22 51  36  17  19  60  
   18 à 24 ans  ..................................................................................  41 18 23 56  40  13  27  58  
   25 à 34 ans  ..................................................................................  47 26 21 47  34  19  15  61  
35 ans et plus  21 10 11 72  17  7  10  76  
   35 à 49 ans  ..................................................................................  21 10 11 72  17  7  10  76  
   50 à 64 ans  ..................................................................................  - - - -  -  -  -  -  
   65 ans et plus  ..............................................................................  - - - -  -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         
ACTIF  38 20 18 56  28  13  15  66  
PCS+  37 20 17 60  27  20  7  73  
   Travailleur indépendant  ..............................................................  34 23 11 63  29  18  11  71  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  38 18 20 58  25  21  4  75  
Profession intermédiaire  42 26 16 53  29  14  15  68  
PCS-  37 18 19 55  27  9  18  64  
   Employé  ......................................................................................  36 21 15 57  22  6  16  70  
   Ouvrier ........................................................................................  40 15 25 51  39  17  22  50  
INACTIF  26 9 17 70  27  10  17  69  
   Retraité  .......................................................................................  100 33 67 -  100  33  67  -  
   Autre inactif  ................................................................................  23 8 15 73  19  7  12  77  
NIVEAU D’EDUCATION  

         
   Non diplômé  ...............................................................................  25 14 11 58  26  13  13  74  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  .......................................................  39 20 19 53  31  10  21  62  
   Secondaire (BAC)  ........................................................................  33 14 19 62  25  9  16  70  
   Supérieur (1er cycle)  ...................................................................  34 20 14 63  20  6  14  75  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ............................................................  38 19 19 54  24  19  5  70  
   En cours d’études ........................................................................  36 18 18 61  42  21  21  54  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         
Actif en activité  37 21 16 57  25  13  12  69  
Dirigeant d’entreprise  44 30 14 56  23  16  7  77  
Salarié  37 20 17 57  26  13  13  68  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................  35 18 17 58  25  13  12  67  
   Salarié du secteur public  .............................................................  40 25 15 55  27  12  15  70  
Chômeur  42 15 27 50  41  10  31  55  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

         
Ville-centre  36 17 19 57  29  15  14  64  
Banlieue  36 19 17 59  32  9  23  65  
   Niveau de vie supérieur  ..............................................................  27 16 11 64  19  13  6  75  
   Niveau de vie intermédiaire  ........................................................  31 10 21 64  40  5  35  56  
   Niveau de vie modeste  ................................................................  48 30 18 50  33  11  22  67  
Ville isolée  35 22 13 61  22  22  -  78  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         
   Communes rurales  ......................................................................  30 16 14 65  19  6  13  75  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  ............................................................  36 18 18 56  17  9  8  80  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  ........................................................  39 22 17 53  22  13  9  68  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ....................................................  34 16 18 63  37  18  19  60  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  40 20 20 53  34  11  23  60  
REGION  

         
   Région parisienne  .......................................................................  41 20 21 53  32  11  21  62  
   Province  ......................................................................................  34 17 17 61  27  13  14  68  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

         
   Moins de 1 500 euros  ..................................................................  41 23 18 54  30  13  17  64  
   De 1 500 à 1 999 euros  ................................................................  39 17 22 53  32  7  25  62  
   De 2 000 à 2 999 euros  ................................................................  37 22 15 59  19  15  4  77  
   3 000 euros ou plus  .....................................................................  30 15 15 68  24  14  10  76  
RELIGION  

         
Catholique  40 19 21 53  26  9  17  68  
   Catholique pratiquant  .................................................................  41 19 22 50  29  10  19  61  
   Catholique non pratiquant  ..........................................................  40 19 21 55  25  9  16  71  
Autre religion  40 24 16 58  32  13  19  68  
Sans religion  30 16 14 67  25  15  10  73  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

         
   Non racisé  ...................................................................................  26 15 11 71  14  5  9  86  
   Racisé  .........................................................................................  42 20 22 53  52  21  31  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’avoir un enfant dans les trois ans 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 
(%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  18  17  59   27  12  15  68  
STATUT MARITAL  

         
En couple  45 25 20 52  38  19  19  57  
   En couple cohabitant  ..................................................................  47 27 20 50  36  20  16  58  
   En couple non cohabitant  ...........................................................  41 18 23 58  40  14  26  56  
Célibataire  19 6 13 71  13  3  10  82  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

         
A déjà été en couple  39 20 19 57  32  14  18  62  
   En couple marié  ..........................................................................  45 23 22 52  45  22  23  55  
   En couple non marié  ...................................................................  45 25 20 52  35  18  17  58  
   Celibataire ayant été en couple  ...................................................  22 7 15 70  18  2  16  74  
N’a jamais été en couple  16 6 10 72  4  4  -  96  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE ACTUEL(LE)  

         
Moins de 3 ans  53 31 22 45  52  27  25  43  
   Depuis moins d’un an  ..................................................................  45 20 25 50  33  14  19  60  
   De un à trois ans  .........................................................................  57 37 20 42  64  35  29  32  
3 à 10 ans  50 25 25 46  39  18  21  55  
   De trois à sept ans  .......................................................................  50 26 24 46  43  18  25  50  
   De sept à dix ans  .........................................................................  50 21 29 45  30  18  12  64  
Plus de 10 ans  21 14 7 77  11  7  4  85  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

         
Aucun  21 4 17 63  17  17  -  83  
Au moins un  36 19 17 60  27  12  15  68  
   Un  ...............................................................................................  44 19 25 54  48  23  25  52  
   2 à 5  ............................................................................................  42 19 23 54  40  23  17  56  
   6 à 10  ..........................................................................................  34 22 12 61  22  6  16  67  
   Plus de 10  ...................................................................................  32 18 14 64  22  9  13  73  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

         
   Aucun partenaire  ........................................................................  22 7 15 67  21  8  13  74  
   Un partenaire ..............................................................................  41 24 17 56  33  17  16  63  
   Deux partenaires et plus  .............................................................  35 16 19 61  19  5  14  73  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

         
Aucun  26 6 20 66  25  5  20  73  
Au moins un  38 22 16 58  28  15  13  66  
   Moins de 1  ..................................................................................  32 19 13 61  18  11  7  73  
   De 1 à 2  .......................................................................................  38 16 22 61  21  8  13  79  
   De 2 à 3  .......................................................................................  40 21 19 57  44  19  25  48  
   Plus de 3  .....................................................................................  46 33 13 50  39  25  14  56  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

         
   Maigreur  .....................................................................................  49 16 33 43  38  20  18  52  
   Corpulence normale ....................................................................  33 15 18 63  24  8  16  70  
   En surpoids  .................................................................................  33 21 12 61  29  13  16  71  
   Obèse  .........................................................................................  33 22 11 60  23  17  6  71  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

         
   Très satisfait  ................................................................................  44 32 12 52  37  28  9  59  
   Assez satisfait  ..............................................................................  35 14 21 61  27  8  19  66  
   Pas satisfait  .................................................................................  29 13 16 66  19  4  15  77  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

         
Non Homosexuel  40 21 19 54  -  -  -  -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  .............................................................  59 30 29 33  -  -  -  -  
   Hétérosexuel non exclusif  ...........................................................  - - - -  -  -  -  -  
   Bisexuel exclusif  ..........................................................................  37 23 14 57  -  -  -  -  
   Bisexuel non exclusif  ...................................................................  48 24 24 50  -  -  -  -  
   Non défini attiré des personnes du même sexe ...........................  18 7 11 68  -  -  -  -  
Homosexuel  27 12 15 68  27  12  15  68  
   Homosexuel exclusif  ...................................................................  27 12 15 68  27  12  15  68  
   Homosexuel non exclusif  ............................................................  29 14 15 66  29  14  15  66  
IDENTITE DE GENRE  

         
   Cisgenre  ......................................................................................  34 17 17 61  27  12  15  69  
   Transgenre (*)  .............................................................................  53 27 26 39  35  18  17  45  
ORIENTATION SEXUELLE  

         
   Homosexuel assumé  ...................................................................  27 12 15 68  27  12  15  68  
   Bisexuel  ......................................................................................  38 20 18 56  -  -  -  -  
   - Bisexuel assumé  ........................................................................  43 23 20 53  -  -  -  -  
   - Bisexuel non assumé  .................................................................  15 5 10 70  -  -  -  -  
   Hétérosexuel ...............................................................................  64 33 31 29  -  -  -  -  
   - Attiré des personnes du même sexe  .........................................  - - - -  -  -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*)  ...................................  64 33 31 29  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’avoir un enfant dans les trois ans 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 
(%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  18  17  59   27  12  15  68  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

    
     

   En couple avec une personne du même sexe  ................  42 23 19 53  39  19  20  55  
   En couple avec une personne du sexe opposé  ..............  47 26 21 51  15  15  -  85  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON 
CONJOINT ACTUEL      

     
Marié ou Pacsé  50 29 21 45  44  23  21  50  
   Pacsé(e) seulement  .......................................................  41 28 13 49  40  25  15  49  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  .................................................  70 35 35 30  54  21  33  46  
   Marié(e) seulement (*) ..................................................  45 22 23 55  44  17  27  56  
Ni l’un, ni l’autre  36 18 18 60  35  17  18  60  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET DU 
CONJOINT      

     
   Oui  ................................................................................  44 26 18 52  39  19  20  55  
   Non  ...............................................................................  33 15 18 61  26  11  15  69  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

    
     

   A ou a déjà eu un enfant  ...............................................  46 27 19 49  43  23  20  54  
   N’a jamais eu d’enfant  ..................................................  31 14 17 63  24  10  14  70  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

    
     

   A un enfant actuellement  ..............................................  49 33 16 47  50  33  17  46  
   N’a pas d’enfant actuellement  ......................................  32 14 18 62  24  9  15  71  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

    
     

A l’intention d’avoir un enfant  69 35 34 27  71  32  39  28  
   Intention dans les trois ans  ...........................................  100 50 50 -  100  45  55  -  
   - Intention ferme dans les trois ans  ...............................  100 100 - -  100  100  -  -  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ................  100 - 100 -  100  -  100  -  
   Intention d’avoir un enfant plus tard .............................  - - - 88  -  -  -  95  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  - - - 100  -  -  -  100  
Ne sait pas (*)  - - - 43  -  -  -  36  
PROXIMITE POLITIQUE  

    
     

Gauche  35 17 18 60  30  12  18  68  
   La France Insoumise  ......................................................  42 18 24 55  44  15  29  48  
   Europe Ecologie Les Verts  .............................................  25 17 8 66  27  13  14  73  
   Parti Socialiste  ...............................................................  22 10 12 74  17  6  11  83  
Centre  38 20 18 58  29  17  12  65  
   La République en Marche  ..............................................  38 20 18 57  30  17  13  64  
   MoDem (*)  ....................................................................  30 15 15 70  34  34  -  66  
Droite  34 20 14 61  19  6  13  69  
   Les Républicains  ............................................................  29 17 12 67  22  7  15  70  
   Debout La France (*)  .....................................................  43 21 22 46  -  -  -  -  
Front National  40 18 22 53  29  7  22  68  
Aucune formation politique  31 18 13 62  25  14  11  66  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

    
     

   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................  38 16 22 57  34  9  25  57  
   Benoît Hamon  ...............................................................  35 20 15 59  34  16  18  66  
   Emmanuel Macron  ........................................................  31 19 12 65  23  15  8  71  
   François Fillon  ...............................................................  28 4 24 72  14  -  14  86  
   Nicolas Dupont-Aignan (*) .............................................  38 15 23 55  -  -  -  66  
   Marine Le Pen  ...............................................................  39 21 18 55  24  10  14  76  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’avoir un enfant ou d’adopter dans plus de 
trois ans 

 
 
 
 
 

Question : Comptez-vous tout de même adopter ou avoir un enfant plus tard ? 
 
 
 

 

LGBT NE 
SOUHAITANT 

PAS D’ENFANT 

ORIENTATION SEXUELLE 

 

Base : LGBT ne souhaitant pas d’enfant dans les trois 
ans, soit 34% de l’échantillon (335 pers.) 

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

TOTAL OUI  25  16  31 

• Oui, certainement  ..........................................  11  4  15 

• Oui, probablement  .........................................  14  12  16 

TOTAL NON  66  74  60 

• Non, probablement pas ..................................  22  29  18 

• Non, certainement pas  ...................................  44  45  42 

• NE SAIT PAS  ................................................  9  10  9 

 TOTAL .............................................................  100  100  100  

 
 

EN RAISON DE LA FAIBLESSE DES EFFECTIFS, LES RÉSULTATS DE CETTE QUESTION NE PEUVENT ÊTRE 
VENTILÉS 
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Le souhait d’avoir un enfant au cours de la vie : 
récapitulatif 

 
 

Question : Souhaitez-vous avoir un enfant dans les trois années à venir ? 
 

Question : Comptez-vous tout de même adopter ou avoir un enfant plus tard ? 
 
 

 
ENSEMBLE DES 
LGBT EN AGE 
D’AVOIR UN 

ENFANT 

ORIENTATION SEXUELLE            
DE L’INDIVIDU 

 

Base : LGBT en âge d’avoir un enfant, soit 52% de l’échantillon (522 pers.) 
Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

TOTAL « A l’intention d’avoir un enfant »  .........................  52 39 57 

Dont « A l’intention au cours des trois ans » 35 27 38 

• A l’intention ferme d’en avoir dans les trois ans  .................  18 12 20 

• A probablement l’intention d’en avoir dans les trois ans  ...  17 15 18 

Dont « A l’intention dans plus de trois ans » 17 12 19 

Ne souhaite pas avoir d’enfant, ni maintenant ni plus tard  42 54 37 

• Ne sait pas  ...........................................................................  6 7 6 

 TOTAL ..................................................................................  100 100 100 

 
 

 LGBT EN 
COUPLE EN 

AGE D’AVOIR 
UN ENFANT 

ORIENTATION SEXUELLE                 
DU COUPLE 

 

Base : LGBT actuellement en couple en âge d’avoir un enfant 

En couple avec 
une personne du 

même sexe  

En couple avec une 
personne du sexe 

opposé  

 (%) (%) (%) 

TOTAL « A l’intention d’avoir un enfant »  .........................  57 55 59 

Dont « A l’intention au cours des trois ans » 45 41 47 

• A l’intention ferme d’en avoir dans les trois ans  .................  25 23 26 

• A probablement l’intention d’en avoir dans les trois ans  ...  20 19 21 

Dont « A l’intention dans plus de trois ans » 12 13 12 

Ne souhaite pas avoir d’enfant, ni maintenant ni plus tard  39 39 39 

• Ne sait pas  ...........................................................................  4 6 2 

 TOTAL ..................................................................................  100 100 100 
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Le souhait d’avoir un enfant au cours de la vie : récapitulatif 

 

 

TOTAL A  

l’intention  

d’avoir un  

enfant  

 

A l’intention  

ferme 
d’avoir un 

enfant dans 
les trois ans  

A 
probablement  

l’intention  

d’avoir un  

enfant dans  

les trois ans  

A l’intention  

d’avoir un  

enfant plus  

tard  

 

Ne souhaite  

pas avoir  

d’enfant, ni  

maintenant 
ni plus tard  

Ne sait pas  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES LGBT 52  18  17 17 42  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  39  12  17  10  55  6  
   Femme  .....................................................................................  65  24  18  23  29  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  66  22  22  22  28  6  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  75  18  22  35  19  6  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  59  27  21  11  35  6  
35 ans et plus  26  10  10  6  67  7  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  26  10  10  6  67  7  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  -  -  -  -  -  -  
   65 ans et plus  ...........................................................................  -  -  -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  49  20  18  11  45  6  
PCS+  49  20  17  12  45  6  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  44  23  11  10  49  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  52  18  20  14  43  5  
Profession intermédiaire  50  27  16  7  44  6  
PCS-  49  18  19  12  45  6  
   Employé  ...................................................................................  48  20  15  13  45  7  
   Ouvrier  .....................................................................................  50  15  24  11  45  5  
INACTIF  60  9  17  34  33  7  
   Retraité  ....................................................................................  100  33  67  -  -  -  
   Autre inactif  .............................................................................  59  8  16  35  34  7  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Non diplômé  ............................................................................  41  14  11  16  40  19  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  ....................................................  46  19  19  8  46  8  
   Secondaire (BAC)  ......................................................................  46  14  19  13  50  4  
   Supérieur (1er cycle)  ................................................................  40  20  14  6  55  5  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  .........................................................  46  19  19  8  46  8  
   En cours d’études  .....................................................................  74  18  18  38  22  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  47  21  16  10  47  6  
Dirigeant d’entreprise  49  30  14  5  51  -  
Salarié  48  20  17  11  46  6  
   Salarié du secteur privé  ............................................................  45  18  17  10  48  7  
   Salarié du secteur public ...........................................................  52  25  15  12  44  4  
Chômeur  63  15  27  21  31  6  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

      Ville-centre  54  17  19  18  39  7  
Banlieue  52  19  17  16  43  5  
   Niveau de vie supérieur  ............................................................  45  16  11  18  46  9  
   Niveau de vie intermédiaire  .....................................................  45  10  21  14  50  5  
   Niveau de vie modeste  .............................................................  63  30  18  15  33  4  
Ville isolée  51  22  13  16  42  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ...................................................................  43  16  14  13  52  5  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  .........................................................  50  18  18  14  42  8  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab. ......................................................  55  22  17  16  39  6  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ..................................................  55  16  18  21  39  6  
   Agglomération parisienne  ........................................................  51  20  20  11  42  7  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  53  20  21  12  41  6  
   Province  ...................................................................................  51  17  17  17  43  6  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

         Moins de 1 500 euros  ...............................................................  59  23  17  19  36  5  
   De 1 500 à 1 999 euros  .............................................................  47  17  23  7  46  7  
   De 2 000 à 2 999 euros  .............................................................  41  22  15  4  56  3  
   3 000 euros ou plus  ..................................................................  36  15  15  6  60  4  
RELIGION  

      Catholique  53  20  21  12  41  6  
   Catholique pratiquant  ..............................................................  56  19  22  15  40  4  
   Catholique non pratiquant  .......................................................  50  19  21  10  42  8  
Autre religion  56  24  16  16  42  2  
Sans religion  49  16  14  19  47  4  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

         Non racisé  ................................................................................  42  15  11  16  55  3  
   Racisé  .......................................................................................  66  20  22  24  32  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’avoir un enfant au cours de la vie : récapitulatif 

 

 

TOTAL A  

l’intention  

d’avoir un  

enfant  

 

A l’intention  

ferme 
d’avoir un 

enfant dans 
les trois ans  

A 
probablement  

l’intention  

d’avoir un  

enfant dans  

les trois ans  

A l’intention  

d’avoir un  

enfant plus  

tard  

 

Ne souhaite  

pas avoir  

d’enfant, ni  

maintenant 
ni plus tard  

Ne sait pas  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES LGBT 52  18  17  17 42  6  
STATUT MARITAL  

      En couple  57  25  20  12  39  4  
   En couple cohabitant  ................................................................  52  27  19  6  44  4  
   En couple non cohabitant  .........................................................  75  18  23  34  21  4  
Célibataire  42  6  13  23  48  10  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

      A déjà été en couple  54  20  19  15  42  4  
   En couple marié ........................................................................  48  23  22  3  49  3  
   En couple non marié  .................................................................  60  25  20  15  36  4  
   Celibataire ayant été en couple  ................................................  43  7  15  21  50  7  
N’a jamais été en couple  40  6  10  24  45  15  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE ACTUEL(LE)  

      Moins de 3 ans  74  31  22  21  24  2  
   Depuis moins d’un an  ...............................................................  74  21  25  28  19  7  
   De un à trois ans  .......................................................................  74  37  21  16  26  -  
3 à 10 ans  58  24  25  9  36  6  
   De trois à sept ans  ....................................................................  61  26  24  11  32  7  
   De sept à dix ans  ......................................................................  52  21  29  2  43  5  
Plus de 10 ans  26  14  7  5  72  2  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

      Aucun  60  4  17  39  27  13  
Au moins un  51  19  17  15  44  5  
   Un  ............................................................................................  62  19  25  18  30  8  
   2 à 5  .........................................................................................  60  19  23  18  35  5  
   6 à 10  .......................................................................................  49  22  12  15  46  5  
   Plus de 10  .................................................................................  43  18  14  11  53  4  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

         Aucun partenaire ......................................................................  49  7  15  27  39  12  
   Un partenaire  ...........................................................................  55  24  17  14  42  3  
   Deux partenaires et plus  ...........................................................  45  16  19  10  50  5  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

      Aucun  53  6  19  28  36  11  
Au moins un  50  22  16  12  46  4  
   Moins de 1  ...............................................................................  48  19  13  16  48  4  
   De 1 à 2  ....................................................................................  46  16  22  8  52  2  
   De 2 à 3  ....................................................................................  47  21  19  7  49  4  
   Plus de 3  ...................................................................................  61  33  13  15  35  4  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

         Maigreur  ..................................................................................  67  16  33  18  25  8  
   Corpulence normale  .................................................................  50  15  18  17  44  6  
   En surpoids  ...............................................................................  49  21  12  16  47  4  
   Obèse  .......................................................................................  42  22  11  9  49  9  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

         Très satisfait  .............................................................................  56  32  12  12  42  2  
   Assez satisfait  ...........................................................................  50  14  21  15  44  6  
   Pas satisfait  ..............................................................................  47  13  16  18  46  7  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

      Non Homosexuel  59  21  19  19  36  5  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ..........................................................  74  30  29  15  26  -  
   Hétérosexuel non exclusif  ........................................................  -  -  -  -  -  -  
   Bisexuel exclusif  .......................................................................  54  23  14  17  43  3  
   Bisexuel non exclusif  ................................................................  61  23  24  14  36  3  
   Non défini attiré des personnes du même sexe  ........................  55  7  11  37  27  18  
Homosexuel  39  12  15  12  54  7  
   Homosexuel exclusif  .................................................................  39  12  15  12  54  7  
   Homosexuel non exclusif  ..........................................................  38  14  15  9  53  9  
IDENTITE DE GENRE  

         Cisgenre  ...................................................................................  50  17  17  16  44  6  
   Transgenre (*)  ..........................................................................  69  27  26  16  26  5  
ORIENTATION SEXUELLE  

         Homosexuel assumé  ................................................................  39  12  15  12  54  7  
   Bisexuel  ...................................................................................  57  20  18  19  37  6  
   - Bisexuel assumé  .....................................................................  58  23  20  15  39  3  
   - Bisexuel non assumé  ..............................................................  54  5  10  39  28  18  
   Hétérosexuel  ...........................................................................  77  33  31  13  23  -  
   - Attiré des personnes du même sexe  .......................................  -  -  -  -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*) .................................  77  33  31  13  23  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’avoir un enfant au cours de la vie : récapitulatif 

 

 

TOTAL A  

l’intention  

d’avoir un  

enfant  

 

A l’intention  

ferme 
d’avoir un 

enfant dans 
les trois ans  

A 
probablement  

l’intention  

d’avoir un  

enfant dans  

les trois ans  

A l’intention  

d’avoir un  

enfant plus  

tard  

 

Ne souhaite  

pas avoir  

d’enfant, ni  

maintenant 
ni plus tard  

Ne sait pas  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES LGBT 52  18  17  17 42  6  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  
         En couple avec une personne du même sexe  .............. 55  23  19  13  39  6  

   En couple avec une personne du sexe opposé  ............. 59  26  21  12  39  2  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON CONJOINT 
ACTUEL        
Marié ou Pacsé  58  29  21  8  35  7  
   Pacsé(e) seulement  ..................................................... 51  28  13  10  39  10  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  ............................................... 77  35  35  7  23  -  
   Marié(e) seulement (*)  ................................................ 52  22  23  7  40  8  
Ni l’un, ni l’autre  52  18  18  16  43  5  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET DU 
CONJOINT        
   Oui  ............................................................................... 49  26  18  5  49  2  
   Non  .............................................................................. 53  15  18  20  40  7  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

         A ou a déjà eu un enfant  .............................................. 58  28  19  11  38  4  
   N’a jamais eu d’enfant  ................................................. 49  14  17  18  44  7  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

         A un enfant actuellement  ............................................ 59  33  16  10  39  2  
   N’a pas d’enfant actuellement  ..................................... 50  14  18  18  43  7  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

      A l’intention d’avoir un enfant  100  35  34  31  -  -  
   Intention dans les trois ans  .......................................... 100  50  50  -  -  -  
   - Intention ferme dans les trois ans  ............................. 100  100  -  -  -  -  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  .............. 100  -  100  -  -  -  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  ........................... 100  -  -  100  -  -  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  -  -  -  -  100  -  
Ne sait pas (*)  -  -  -  -  -  100  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  56  17  18  21  42  2  
   La France Insoumise  .................................................... 63  18  24  21  36  1  
   Europe Ecologie Les Verts  ............................................ 67  17  8  42  33  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 34  10  12  12  66  -  
Centre  51  20  18  13  42  7  
   La République en Marche  ............................................ 51  21  18  12  41  8  
   MoDem (*)  .................................................................. 56  15  14  27  44  -  
Droite  43  20  14  9  50  7  
   Les Républicains  .......................................................... 33  17  12  4  59  8  
   Debout La France (*)  ................................................... 55  21  22  12  34  11  
Front National  50  18  22  10  42  8  
Aucune formation politique  48  18  13  17  41  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .................................................... 58  16  22  20  38  4  
   Benoît Hamon  .............................................................. 49  20  15  14  44  7  
   Emmanuel Macron  ...................................................... 44  19  12  13  49  7  
   François Fillon  .............................................................. 38  4  24  10  57  5  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ........................................... 62  15  23  24  31  7  
   Marine Le Pen  .............................................................. 50  21  18  11  46  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’avoir un enfant au cours de la vie 

 
 

TOTAL A  

l’intention  

d’avoir un  

enfant  

 

A l’intention  

ferme 
d’avoir un 

enfant dans  

les trois ans  

 

A 
probablement  

l’intention  

d’avoir un  

enfant dans  

les trois ans  

A l’intention  

d’avoir un  

enfant plus  

tard  

 

Ne souhaite  

pas avoir  

d’enfant, ni  

maintenant 
ni plus tard  

Ne sait pas  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S 39  12  15  12  54  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  30  7  13  10  64  6  
   Femme  .....................................................................................  62  25  21  16  28  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  55  17  19  19  40  5  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  73  13  27  33  25  2  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  45  19  15  11  49  6  
35 ans et plus  21  7  10  4  69  10  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  21  7  10  4  69  10  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  -  -  -  -  -  -  
   65 ans et plus  ...........................................................................  -  -  -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  38  13  15  10  55  7  
PCS+  39  20  7  12  56  5  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  46  18  11  17  54  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  33  21  4  8  59  8  
Profession intermédiaire  35  14  15  6  58  7  
PCS-  37  9  18  10  54  9  
   Employé  ...................................................................................  32  6  16  10  60  8  
   Ouvrier  .....................................................................................  49  16  22  11  40  11  
INACTIF  47  10  17  20  45  8  
   Retraité  ....................................................................................  100  33  67  -  -  -  
   Autre inactif  .............................................................................  41  7  12  22  50  9  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Non diplômé  ............................................................................  41  13  13  15  59  -  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  ....................................................  38  10  21  7  51  11  
   Secondaire (BAC)  ......................................................................  44  9  16  19  50  6  
   Supérieur (1er cycle)  ................................................................  25  6  14  5  65  10  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  .........................................................  27  19  5  3  65  8  
   En cours d’études  .....................................................................  64  21  21  22  32  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Actif en activité  33  13  12  8  60  7  
Dirigeant d’entreprise  30  16  7  7  70  -  
Salarié  33  12  13  8  59  8  
   Salarié du secteur privé  ............................................................  33  13  12  8  57  10  
   Salarié du secteur public ...........................................................  36  12  15  9  61  3  
Chômeur  62  10  31  21  30  8  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

      Ville-centre  43  15  14  14  49  8  
Banlieue  43  9  23  11  50  7  
   Niveau de vie supérieur  ............................................................  25  13  6  6  63  12  
   Niveau de vie intermédiaire  .....................................................  53  5  35  13  43  4  
   Niveau de vie modeste  .............................................................  44  11  22  11  48  8  
Ville isolée  28  22  -  6  66  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

         Communes rurales  ...................................................................  28  6  13  9  66  6  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  .........................................................  28  9  8  11  66  6  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab. ......................................................  36  13  9  14  54  10  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ..................................................  53  18  18  17  40  7  
   Agglomération parisienne  ........................................................  37  11  23  3  54  9  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  35  11  21  3  57  8  
   Province  ...................................................................................  40  13  14  13  53  7  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

         Moins de 1 500 euros  ...............................................................  49  13  17  19  45  6  
   De 1 500 à 1 999 euros  .............................................................  34  6  25  3  57  9  
   De 2 000 à 2 999 euros  .............................................................  26  15  4  7  67  7  
   3 000 euros ou plus  ..................................................................  30  15  10  5  65  5  
RELIGION  

      Catholique  33  9  17  7  58  9  
   Catholique pratiquant  ..............................................................  29  10  19  -  61  10  
   Catholique non pratiquant  .......................................................  36  9  16  11  55  9  
Autre religion  55  13  19  23  39  6  
Sans religion  38  15  10  13  59  3  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES AUTRES  

         Non racisé  ................................................................................  22  5  9  8  75  3  
   Racisé  .......................................................................................  80  21  31  28  20  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

IFOP pour ADFH Les LGBT, la famille et la parentalité : état des lieux et perspectives  Juin 2018 47 

Le souhait d’avoir un enfant au cours de la vie 

 
 

TOTAL A  

l’intention  

d’avoir un  

enfant  

 

A l’intention  

ferme 
d’avoir un 

enfant dans  

les trois ans  

 

A 
probablement  

l’intention  

d’avoir un  

enfant dans  

les trois ans  

A l’intention  

d’avoir un  

enfant plus  

tard  

 

Ne souhaite  

pas avoir  

d’enfant, ni  

maintenant 
ni plus tard  

Ne sait pas  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S 39  12  15  12  54  7  
STATUT MARITAL  

      En couple  49  19  19  11  45  6  
   En couple cohabitant  ................................................................  44  20  16  8  50  6  
   En couple non cohabitant  .........................................................  62  14  26  22  31  7  
Célibataire  25  3  10  12  66  9  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

      A déjà été en couple  44  14  18  12  49  7  
   En couple marié ........................................................................  51  22  24  5  44  5  
   En couple non marié  .................................................................  49  18  18  13  45  6  
   Celibataire ayant été en couple  ................................................  33  2  16  15  57  10  
N’a jamais été en couple  11  4  -  7  81  8  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE ACTUEL(LE)  

      Moins de 3 ans  69  27  25  17  26  5  
   Depuis moins d’un an  ...............................................................  60  14  20  26  28  12  
   De un à trois ans  .......................................................................  75  35  29  11  25  -  
3 à 10 ans  47  18  21  8  45  8  
   De trois à sept ans  ....................................................................  55  17  25  13  35  10  
   De sept à dix ans  ......................................................................  30  18  12  -  64  6  
Plus de 10 ans  20  7  4  9  76  4  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

      Aucun  17  17  -  -  83  -  
Au moins un  40  12  16  12  53  7  
   Un  ............................................................................................  67  23  25  19  33  -  
   2 à 5  .........................................................................................  46  23  17  6  40  14  
   6 à 10  .......................................................................................  35  6  16  13  54  11  
   Plus de 10  .................................................................................  33  9  13  11  61  6  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

         Aucun partenaire ......................................................................  29  8  13  8  62  9  
   Un partenaire  ...........................................................................  47  17  16  14  49  4  
   Deux partenaires et plus  ...........................................................  27  5  14  8  59  14  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

      Aucun  40  5  20  15  50  10  
Au moins un  38  15  13  10  56  6  
   Moins de 1  ...............................................................................  30  11  7  12  61  9  
   De 1 à 2  ....................................................................................  34  8  13  13  66  -  
   De 2 à 3  ....................................................................................  44  19  25  -  45  11  
   Plus de 3  ...................................................................................  50  25  14  11  45  5  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

         Maigreur  ..................................................................................  63  20  18  25  27  10  
   Corpulence normale  .................................................................  35  8  17  10  56  9  
   En surpoids  ...............................................................................  36  13  16  7  62  2  
   Obèse  .......................................................................................  36  17  6  13  52  12  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

         Très satisfait  .............................................................................  45  29  9  7  51  4  
   Assez satisfait  ...........................................................................  40  8  19  13  52  8  
   Pas satisfait  ..............................................................................  33  4  15  14  57  10  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

      Non Homosexuel  -  -  -  -  -  -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
   Hétérosexuel non exclusif  ........................................................  -  -  -  -  -  -  
   Bisexuel exclusif  .......................................................................  -  -  -  -  -  -  
   Bisexuel non exclusif  ................................................................  -  -  -  -  -  -  
   Non défini attiré des personnes du même sexe  ........................  -  -  -  -  -  -  
Homosexuel  39  12  15  12  54  7  
   Homosexuel exclusif  .................................................................  39  12  15  12  54  7  
   Homosexuel non exclusif  ..........................................................  38  14  15  9  53  9  
IDENTITE DE GENRE  

         Cisgenre  ...................................................................................  37  11  15  11  56  7  
   Transgenre (*)  ..........................................................................  54  18  17  19  26  20  
ORIENTATION SEXUELLE  

         Homosexuel assumé .................................................................  39  12  15  12  54  7  
   Bisexuel  ....................................................................................  -  -  -  -  -  -  
   - Bisexuel assumé  .....................................................................  -  -  -  -  -  -  
   - Bisexuel non assumé  ..............................................................  -  -  -  -  -  -  
   Hétérosexuel  ............................................................................  -  -  -  -  -  -  
   - Attiré des personnes du même sexe  .......................................  -  -  -  -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*) .................................  -  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’avoir un enfant au cours de la vie 
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enfant  
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ferme 
d’avoir un 
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les trois ans  

 

A 
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l’intention  

d’avoir un  

enfant dans  

les trois ans  
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d’avoir un  

enfant plus  
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pas avoir  

d’enfant, ni  

maintenant 
ni plus tard  

Ne sait pas  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

HOMOSEXUEL(LE)S  39  12  15  12  54  7  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  
         En couple avec une personne du même sexe  .............. 49  19  20  10  44  7  

   En couple avec une personne du sexe opposé  ............. 49  15  -  34  51  -  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON CONJOINT 
ACTUEL        
Marié ou Pacsé  48  22  21  5  43  9  
   Pacsé(e) seulement  ..................................................... 44  25  15  4  45  11  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  ............................................... 67  21  33  13  33  -  
   Marié(e) seulement (*)  ................................................ 44  17  27  -  47  9  
Ni l’un, ni l’autre  50  17  18  15  45  5  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET DU 
CONJOINT        
   Oui  ............................................................................... 39  19  20  -  50  11  
   Non  .............................................................................. 39  11  15  13  54  7  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

         A ou a déjà eu un enfant  .............................................. 53  22  20  11  37  10  
   N’a jamais eu d’enfant  ................................................. 36  10  14  12  57  7  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

         A un enfant actuellement  ............................................ 63  33  17  13  33  4  
   N’a pas d’enfant actuellement  ..................................... 35  9  15  11  57  8  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

      A l’intention d’avoir un enfant  100  31  39  30  -  -  
   Intention dans les trois ans  .......................................... 100  45  55  -  -  -  
   - Intention ferme dans les trois ans  ............................. 100  100  -  -  -  -  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  .............. 100  -  100  -  -  -  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  ........................... 100  -  -  100  -  -  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  -  -  -  -  100  -  
Ne sait pas (*)  -  -  -  -  -  100  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  43  12  18  13  55  2  
   La France Insoumise  .................................................... 59  15  29  15  41  -  
   Europe Ecologie Les Verts  ............................................ 41  13  14  14  59  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 29  6  11  12  71  -  
Centre  40  17  12  11  54  6  
   La République en Marche  ............................................ 40  17  13  10  54  6  
   MoDem (*)  .................................................................. 67  34  -  33  33  -  
Droite  24  6  12  6  58  18  
   Les Républicains  .......................................................... 22  7  15  -  63  15  
   Debout La France (*)  ................................................... -  -  -  -  -  100  
Front National  35  7  22  6  54  11  
Aucune formation politique  42  14  11  17  46  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .................................................... 42  9  24  9  49  9  
   Benoît Hamon  .............................................................. 40  16  18  6  60  -  
   Emmanuel Macron  ...................................................... 34  15  8  11  60  6  
   François Fillon  .............................................................. 14  -  14  -  72  14  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ........................................... 32  -  -  32  35  33  
   Marine Le Pen  .............................................................. 32  10  14  8  68  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les modalités privilégiées pour avoir des enfants 

 
 
 

Question : Si vous envisagiez de fonder une famille avec une personne du même 
sexe, quel moyen parmi les suivants privilégieriez-vous pour avoir un 
enfant ? 

 
 
 

 
LGBT 

SOUHAITANT 
AVOIR UN 
ENFANT 

ORIENTATION SEXUELLE            
DE L’INDIVIDU 

 

Base : LGBT souhaitant avoir un enfant un jour, 
soit 27% de l’échantillon (272 pers.) 

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

• Les techniques de procréation 
médicalement assistée (PMA, GPA)  ...............  

42 58 36 

• L’adoption d’un enfant (ex : orphelin, 
pupille de l’Etat)  ..............................................  

38 31 41 

• La coparentalité, c’est-à-dire concevoir et 
élever un enfant avec une personne de 
sexe opposé (homosexuelle ou non)  ..............  

20 11 23 

 TOTAL ..............................................................  100  100  100  

 
 

 LGBT                     
EN COUPLE 

SOUHAITANT 
AVOIR UN 
ENFANT  

ORIENTATION SEXUELLE                 
DU COUPLE 

 

Base : LGBT en couple souhaitant avoir un enfant 
un jour 

En couple avec une 
personne du même 

sexe  

En couple avec une 
personne du même 

sexe  

 (%) (%) (%) 

• Les techniques de procréation 
médicalement assistée (PMA, GPA)  ...............  

45 60 35 

• L’adoption d’un enfant (ex : orphelin, 
pupille de l’Etat)  ..............................................  

39 32 44 

• La coparentalité, c’est-à-dire concevoir et 
élever un enfant avec une personne de 
sexe opposé (homosexuelle ou non)  ..............  

16 8 21 

 TOTAL ..............................................................  100  100  100  
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Les modalités privilégiées pour avoir des enfants 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 
 

 

Les techniques de 
procréation  

médicalement assistée 
(PMA, GPA)  

L’adoption d’un enfant (ex 
: orphelin, pupille de 

l’Etat)  

La coparentalité 

  

 Les techniques de 
procréation  

médicalement assistée 
(PMA, GPA)  

L’adoption d’un enfant (ex 
: orphelin, pupille de 

l’Etat)  

La coparentalité 

  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  38  20   58  31  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

   
    

   Homme  ......................................................................................................................................................  34  44  22   44  43  13  
   Femme  .......................................................................................................................................................  47  34  19   73  19  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   
    

Moins de 35 ans  43  40  17   58  31  11  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  45  37  18   60  29  11  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  41  43  16   57  33  10  
35 ans et plus  35  30  35   57  32  11  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  35  30  35   57  32  11  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  -  -  -   -  -  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................................................  -  -  -   -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   
    

ACTIF  40  40  20   58  32  10  
PCS+  41  43  16   43  44  13  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................................................  42  36  22   50  24  26  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................................................  40  46  14   37  63  -  
Profession intermédiaire  46  30  24   83  17  -  
PCS-  37  42  21   57  32  11  
   Employé  .....................................................................................................................................................  42  43  15   57  33  10  
   Ouvrier  .......................................................................................................................................................  28  41  31   56  30  14  
INACTIF  48  31  21   57  29  14  
   Retraité  ......................................................................................................................................................  67  33  -   67  33  -  
   Autre inactif  ...............................................................................................................................................  47  31  22   54  28  18  
NIVEAU D’EDUCATION  

   
    

   Non diplômé  ..............................................................................................................................................  22  40  38   32  68  -  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  ......................................................................................................................  39  23  38   66  8  26  
   Secondaire (BAC)  ........................................................................................................................................  47  39  14   58  33  9  
   Supérieur (1er cycle)  ..................................................................................................................................  48  37  15   80  20  -  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ...........................................................................................................................  42  46  12   61  39  -  
   En cours d’études  .......................................................................................................................................  39  39  22   44  39  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   
    

Actif en activité  38  42  20   58  34  8  
Dirigeant d’entreprise  47  19  34   55  22  23  
Salarié  38  44  18   58  35  7  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................................................................  38  45  17   54  39  7  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................................................  37  43  20   68  25  7  
Chômeur  41  32  27   51  30  19  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

   
    

Ville-centre  39  38  23   55  34  11  
Banlieue  45  38  17   60  32  8  
   Niveau de vie supérieur  ..............................................................................................................................  50  30  20   100  -  -  
   Niveau de vie intermédiaire  .......................................................................................................................  48  39  13   62  31  7  
   Niveau de vie modeste  ...............................................................................................................................  40  42  18   38  50  12  
Ville isolée  43  43  14   78  22  -  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

   
    

   Communes rurales  .....................................................................................................................................  42  37  21   55  23  22  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  ...........................................................................................................................  43  35  22   61  18  21  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  .......................................................................................................................  34  45  21   62  38  -  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus  ....................................................................................................................  45  36  19   58  33  9  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................................................  40  39  21   55  38  7  
REGION  

   
    

   Région parisienne  .......................................................................................................................................  39  41  20   55  38  7  
   Province  .....................................................................................................................................................  42  37  21   59  30  11  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

   
    

   Moins de 1 500 euros  .................................................................................................................................  37  45  18   64  32  4  
   De 1 500 à 1 999 euros  ...............................................................................................................................  42  33  25   63  18  19  
   De 2 000 à 2 999 euros  ...............................................................................................................................  31  45  24   56  44  -  
   3 000 euros ou plus  ....................................................................................................................................  36  47  17   34  66  -  
RELIGION  

   
    

Catholique  40  33  27   50  45  5  
   Catholique pratiquant  ................................................................................................................................  41  28  31   49  51  -  
   Catholique non pratiquant  .........................................................................................................................  41  36  23   50  43  7  
Autre religion  37  46  17   50  34  16  
Sans religion  43  42  15   66  26  8  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL 
PERCU PAR LES AUTRES     

    
   Non racisé  ..................................................................................................................................................  34  46  20   53  38  9  
   Racisé  .........................................................................................................................................................  38  42  20   64  23  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les modalités privilégiées pour avoir des enfants 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 Les techniques de 
procréation  

médicalement assistée 
(PMA, GPA)  

L’adoption d’un enfant 
(ex : orphelin, pupille de 

l’Etat)  

La coparentalité 

  

 Les techniques de 
procréation  

médicalement assistée 
(PMA, GPA)  

L’adoption d’un enfant 
(ex : orphelin, pupille de 

l’Etat)  

La coparentalité 

  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  38  20   58  31  11  
STATUT MARITAL  

   
    

En couple  45  39  16   57  34  9  
   En couple cohabitant  ......................................................................................................................  46  38  16   62  30  8  
   En couple non cohabitant  ...............................................................................................................  42  42  16   46  41  13  
Célibataire  34  35  31   60  25  15  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

   
    

A déjà été en couple  43  37  20   56  33  11  
   En couple marié  ..............................................................................................................................  52  38  10   72  28  -  
   En couple non marié  .......................................................................................................................  43  40  17   54  35  11  
   Celibataire ayant été en couple  .......................................................................................................  35  30  35   53  30  17  
N’a jamais été en couple  32  44  24   100  -  -  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE 
ACTUEL(LE)     

    
Moins de 3 ans  45  36  19   58  27  15  
   Depuis moins d’un an ......................................................................................................................  50  34  16   79  21  -  
   De un à trois ans  .............................................................................................................................  41  38  21   48  30  22  
3 à 10 ans  47  40  13   60  35  5  
   De trois à sept ans ...........................................................................................................................  50  38  12   60  34  6  
   De sept à dix ans  .............................................................................................................................  39  46  15   61  39  -  
Plus de 10 ans  36  48  16   41  59  -  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA 
VIE     

    
Aucun  44  39  17   100  -  -  
Au moins un  42  38  20   57  33  10  
   Un  ...................................................................................................................................................  44  43  13   42  37  21  
   2 à 5  ................................................................................................................................................  32  43  25   66  27  7  
   6 à 10  ..............................................................................................................................................  43  33  24   36  46  18  
   Plus de 10  .......................................................................................................................................  48  36  16   68  29  3  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

   
    

   Aucun partenaire  ............................................................................................................................  37  29  34   71  14  15  
   Un partenaire  .................................................................................................................................  42  41  17   56  36  8  
   Deux partenaires et plus  .................................................................................................................  48  40  12   51  40  9  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

   
    

Aucun  45  33  22   67  22  11  
Au moins un  40  40  20   55  36  9  
   Moins de 1  ......................................................................................................................................  38  42  20   43  50  7  
   De 1 à 2  ...........................................................................................................................................  42  36  22   67  17  16  
   De 2 à 3  ...........................................................................................................................................  37  39  24   47  43  10  
   Plus de 3  .........................................................................................................................................  45  42  13   61  34  5  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

   
    

   Maigreur  .........................................................................................................................................  50  33  17   66  34  -  
   Corpulence normale  .......................................................................................................................  40  40  20   52  31  17  
   En surpoids  .....................................................................................................................................  39  39  22   64  23  13  
   Obèse  .............................................................................................................................................  39  39  22   65  35  -  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

   
    

   Très satisfait ....................................................................................................................................  41  39  20   55  33  12  
   Assez satisfait ..................................................................................................................................  45  39  16   51  39  10  
   Pas satisfait  .....................................................................................................................................  37  35  28   73  21  6  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE 
HOMOSEXUELLE     

    
Non Homosexuel  35  41  24   -  -  -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  .................................................................................................................  24  41  35   -  -  -  
   Hétérosexuel non exclusif  ...............................................................................................................  -  -  -   -  -  -  
   Bisexuel exclusif  ..............................................................................................................................  33  43  24   -  -  -  
   Bisexuel non exclusif  .......................................................................................................................  38  36  26   -  -  -  
   Non défini attiré des personnes du même 
sexe   33  50  17  

 
-  -  -  

Homosexuel  58  31  11   58  31  11  
   Homosexuel exclusif  .......................................................................................................................  62  31  7   62  31  7  
   Homosexuel non exclusif  ................................................................................................................  43  34  23   43  34  23  
IDENTITE DE GENRE  

   
    

   Cisgenre  ..........................................................................................................................................  44  37  19   60  31  9  
   Transgenre (*) .................................................................................................................................  28  42  30   48  35  17  
ORIENTATION SEXUELLE  

   
    

   Homosexuel assumé  ......................................................................................................................  58  31  11   58  31  11  
   Bisexuel  ..........................................................................................................................................  36  41  23   -  -  -  
   - Bisexuel assumé  ............................................................................................................................  37  38  25   -  -  -  
   - Bisexuel non assumé  .....................................................................................................................  32  54  14   -  -  -  
   Hétérosexuel  ..................................................................................................................................  28  34  38   -  -  -  
   - Attiré des personnes du même sexe  .............................................................................................  -  -  -   -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*)  .......................................................................................  28  34  38   -  -  -  
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Les modalités privilégiées pour avoir des enfants 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 

 

Les techniques de 
procréation  

médicalement 
assistée (PMA, 

GPA)  

L’adoption 
d’un enfant 

(ex : orphelin, 
pupille de 

l’Etat)  

La coparentalité 

  

 Les techniques de 
procréation  

médicalement 
assistée (PMA, 

GPA)  

L’adoption d’un 
enfant (ex : 

orphelin, pupille de 
l’Etat)  

La coparentalité 

  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  38  20   58  31  11  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

   
    

   En couple avec une personne du même sexe  .............................................................  60  32  8   59  33  8  
   En couple avec une personne du sexe opposé  ...........................................................  35  44  21   30  37  33  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON CONJOINT ACTUEL  

   
    

Marié ou Pacsé  64  33  3   69  31  -  
   Pacsé(e) seulement  ....................................................................................................  57  37  6   67  33  -  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  ..............................................................................................  75  25  -   81  19  -  
   Marié(e) seulement (*)  ..............................................................................................  59  41  -   60  40  -  
Ni l’un, ni l’autre  56  31  13   50  36  14  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES ET DU CONJOINT  

   
    

   Oui  .............................................................................................................................  43  30  27   76  12  12  
   Non  ............................................................................................................................  41  40  19   56  34  10  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

   
    

   A ou a déjà eu un enfant  ............................................................................................  50  28  22   74  16  10  
   N’a jamais eu d’enfant  ...............................................................................................  38  42  20   52  37  11  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

   
    

   A un enfant actuellement  ...........................................................................................  54  25  21   73  14  13  
   N’a pas d’enfant actuellement  ...................................................................................  38  42  20   54  36  10  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

   
    

A l’intention d’avoir un enfant  42  38  20   58  31  11  
   Intention dans les trois ans  ........................................................................................  44  35  21   59  28  13  
   - Intention ferme dans les trois ans  ............................................................................  45  32  23   68  24  8  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  .............................................................  42  38  20   51  32  17  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  .........................................................................  37  44  19   56  39  5  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  -  -  -   -  -  -  
Ne sait pas (*)  -  -  -   -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

   
    

Gauche  37  43  20   61  26  13  
   La France Insoumise  ...................................................................................................  28  40  32   72  14  14  
   Europe Ecologie Les Verts  ..........................................................................................  35  47  18   34  32  34  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  42  47  11   48  39  13  
Centre  37  39  24   44  46  10  
   La République en Marche  ...........................................................................................  36  40  24   43  46  11  
   MoDem (*)  .................................................................................................................  52  24  24   51  49  -  
Droite  46  37  17   50  50  -  
   Les Républicains  .........................................................................................................  52  34  14   34  66  -  
   Debout La France (*)  ..................................................................................................  39  40  21   -  -  -  
Front National  53  27  20   58  26  16  
Aucune formation politique  47  32  21   73  21  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

   
    

   Jean-Luc Mélenchon ...................................................................................................  29  46  25   77  11  12  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................  47  41  12   55  30  15  
   Emmanuel Macron  .....................................................................................................  36  51  13   36  54  10  
   François Fillon  ............................................................................................................  51  25  24   -  100  -  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .........................................................................................  23  39  38   100  -  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  54  23  23   66  26  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à aller à l’étranger pour avoir des enfants 
par procréation médicalement assistée 

 
 

La procréation médicalement assistée (PMA) est autorisée par la loi 
française aux seuls couples hétérosexuels souffrant d’un problème de 
stérilité ou susceptibles de transmettre une maladie. La gestation pour 
autrui (GPA) y est interdite aussi bien pour les couples hétérosexuels 
qu’homosexuels. 

 
Question : Si elles restaient interdites en France, envisageriez-vous de recourir à ces 

techniques de procréation médicalement assistée dans les pays étrangers 
où ces pratiques sont légales et encadrées pour avoir un enfant ? 

 
 

 LGBT 
SOUHAITANT 

AVOIR UN 
ENFANT 

ORIENTATION SEXUELLE 

 

Base : LGBT souhaitant avoir un enfant un jour, 
soit 27% de l’échantillon (272 pers.) 

Homosexuel(le) Bisexuel(le) 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  75 85 71 

• Oui, certainement  ...........................................  41 61 32 

• Oui, probablement  .........................................  34 24 39 

TOTAL Non  25 15 29 

 TOTAL ..............................................................  100 100 100 

 
 

 LGBT                     
EN COUPLE 

SOUHAITANT 
AVOIR UN 
ENFANT 

ORIENTATION SEXUELLE                 
DU COUPLE 

 

Base : LGBT en couple souhaitant avoir un enfant 
un jour 

En couple avec une 
personne du même 

sexe  

En couple avec une 
personne du même 

sexe  

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  77 88 70 

• Oui, certainement  ...........................................  42 59 31 

• Oui, probablement  .........................................  35 29 39 

TOTAL Non  23 12 30 

 TOTAL ..............................................................  100  100  100  
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La disposition à aller à l’étranger pour avoir des enfants par procréation 
médicalement assistée 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

 TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

 
(%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  41  34  25   85  61  24  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
     

   Homme  .....................................................................................  67  32  35  33   80  49  31  20  
   Femme  ......................................................................................  81  46  35  19   92  74  18  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
     

Moins de 35 ans  75  40  35  25   84  57  27  16  
   18 à 24 ans  ................................................................................  75  39  36  25   82  62  20  18  
   25 à 34 ans  ................................................................................  75  41  34  25   87  54  33  13  
35 ans et plus  77  44  33  23   89  72  17  11  
   35 à 49 ans  ................................................................................  77  44  33  23   89  72  17  11  
   50 à 64 ans  ................................................................................  -  -  -  -   -  -  -  -  
   65 ans et plus  ............................................................................  -  -  -  -   -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    
     

ACTIF  74  39  35  26   87  62  25  13  
PCS+  67  34  33  33   81  50  31  19  
   Travailleur indépendant  ............................................................  70  54  16  30   87  51  36  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................................  66  25  41  34   75  50  25  25  
Profession intermédiaire  78  51  27  22   91  83  8  9  
PCS-  76  38  38  24   88  60  28  12  
   Employé  ....................................................................................  77  41  36  23   91  58  33  9  
   Ouvrier  ......................................................................................  74  33  41  26   86  65  21  14  
INACTIF  79  44  35  21   79  57  22  21  
   Retraité  .....................................................................................  100  66  34  -   100  66  34  -  
   Autre inactif  ..............................................................................  78  43  35  22   73  54  19  27  
NIVEAU D’EDUCATION  

    
     

   Non diplômé  .............................................................................  56  56  -  44   64  64  -  36  
   Secondaire (BEPC, CAP, BEP)  .....................................................  83  44  39  17   83  54  29  17  
   Secondaire (BAC)  .......................................................................  79  39  40  21   92  59  33  8  
   Supérieur (1er cycle)  .................................................................  65  38  27  35   90  70  20  10  
   Supérieur (2e / 3e cycles)  ..........................................................  69  42  27  31   90  71  19  10  
   En cours d’études  ......................................................................  77  38  39  23   77  57  20  23  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

    
     

Actif en activité  74  37  37  26   89  60  29  11  
Dirigeant d’entreprise  72  53  19  28   100  78  22  -  
Salarié  74  35  39  26   88  58  30  12  
   Salarié du secteur privé  .............................................................  72  34  38  28   87  64  23  13  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  79  38  41  21   92  44  48  8  
Chômeur  72  52  20  28   77  67  10  23  
TYPE DE COMMUNE URBAINE  

    
     

Ville-centre  74  38  36  26   87  62  25  13  
Banlieue  80  44  36  20   84  55  29  16  
   Niveau de vie supérieur  .............................................................  81  40  41  19   100  52  48  -  
   Niveau de vie intermédiaire  ......................................................  80  48  32  20   84  59  25  16  
   Niveau de vie modeste  ..............................................................  79  42  37  21   75  50  25  25  
Ville isolée  93  49  44  7   100  78  22  -  
TAILLE D’UNITE URBAINE  

    
     

   Communes rurales  ....................................................................  61  39  22  39   77  67  10  23  
   Agglo. de 2 à 20 000 hab.  ..........................................................  82  36  46  18   100  59  41  -  
   Agglo. de 20 à 100 000 hab.  ......................................................  70  33  37  30   72  54  18  28  
   Agglo. de 100 000 hab. et plus ...................................................  76  46  30  24   82  68  14  18  
   Agglomération parisienne  .........................................................  84  42  42  16   100  46  54  -  
REGION  

    
     

   Région parisienne  ......................................................................  84  38  46  16   100  46  54  -  
   Province  ....................................................................................  73  41  32  27   82  64  18  18  
REVENUS NETS MENSUELS SALARIES  

    
     

   Moins de 1 500 euros  ................................................................  77  39  38  23   96  65  31  4  
   De 1 500 à 1 999 euros  ..............................................................  76  34  42  24   100  63  37  -  
   De 2 000 à 2 999 euros  ..............................................................  65  38  27  35   56  43  13  44  
   3 000 euros ou plus  ...................................................................  82  36  46  18   83  67  16  17  
RELIGION  

    
     

Catholique  75  38  37  25   86  64  22  14  
   Catholique pratiquant  ...............................................................  86  37  49  14   66  51  15  34  
   Catholique non pratiquant  ........................................................  68  39  29  32   93  69  24  7  
Autre religion  77  45  32  23   74  58  16  26  
Sans religion  75  41  34  25   87  56  31  13  
GROUPE ETHNIQUE OU CULTUREL PERCU PAR LES 
AUTRES      

     
   Non racisé  .................................................................................  62  45  17  38   69  53  16  31  
   Racisé  ........................................................................................  93  63  30  7   100  76  24  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à aller à l’étranger pour avoir des enfants par procréation 
médicalement assistée 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

 
(%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  41  34  25   85  61  24  15  
STATUT MARITAL  

    
     

En couple  77  42  35  23   84  56  28  16  
   En couple cohabitant .................................................................  77  44  33  23   90  65  25  10  
   En couple non cohabitant  ..........................................................  76  34  42  24   71  37  34  29  
Célibataire  71  38  33  29   90  75  15  10  
SITUATION MATRIMONIALE LEGALE  

    
     

A déjà été en couple  74  40  34  26   85  59  26  15  
   En couple marié  ........................................................................  70  54  16  30   89  80  9  11  
   En couple non marié  .................................................................  79  39  40  21   83  51  32  17  
   Celibataire ayant été en couple  .................................................  66  36  30  34   88  71  17  12  
N’a jamais été en couple  80  41  39  20   100  100  -  -  
ANCIENNETE EN COUPLE AVEC SON PARTENAIRE 
ACTUEL(LE)      

     
Moins de 3 ans  78  40  38  22   87  56  31  13  
   Depuis moins d’un an  ................................................................  66  38  28  34   68  35  33  32  
   De un à trois ans ........................................................................  85  42  43  15   95  65  30  5  
3 à 10 ans  75  41  34  25   86  61  25  14  
   De trois à sept ans  .....................................................................  75  39  36  25   82  55  27  18  
   De sept à dix ans  .......................................................................  77  49  28  23   100  80  20  -  
Plus de 10 ans  78  51  27  22   60  37  23  40  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE  

    
     

Aucun  72  38  34  28   100  100  -  -  
Au moins un  76  41  35  24   86  62  24  14  
   Un  .............................................................................................  67  42  25  33   65  59  6  35  
   2 à 5  ..........................................................................................  77  31  46  23   100  57  43  -  
   6 à 10  ........................................................................................  72  43  29  28   73  64  9  27  
   Plus de 10  ..................................................................................  81  49  32  19   94  65  29  6  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS ACTUELS  

    
     

   Aucun partenaire  ......................................................................  69  35  34  31   84  61  23  16  
   Un partenaire  ............................................................................  77  44  33  23   86  59  27  14  
   Deux partenaires et plus  ...........................................................  81  40  41  19   89  79  10  11  
FREQUENCE HEBDOMADAIRE DES RAPPORTS SEXUELS  

    
     

Aucun  67  36  31  33   88  65  23  12  
Au moins un  79  43  36  21   86  62  24  14  
   Moins de 1  ................................................................................  86  44  42  14   86  51  35  14  
   De 1 à 2  .....................................................................................  81  46  35  19   83  62  21  17  
   De 2 à 3  .....................................................................................  72  35  37  28   91  56  35  9  
   Plus de 3 ....................................................................................  73  44  29  27   84  74  10  16  
INDICE DE MASSE CORPORELLE  

    
     

   Maigreur  ...................................................................................  79  49  30  21   80  61  19  20  
   Corpulence normale  ..................................................................  76  37  39  24   89  56  33  11  
   En surpoids  ...............................................................................  74  39  35  26   88  69  19  12  
   Obèse  ........................................................................................  73  51  22  27   65  65  -  35  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE  

    
     

   Très satisfait  ..............................................................................  71  41  30  29   84  64  20  16  
   Assez satisfait  ............................................................................  85  44  41  15   83  65  18  17  
   Pas satisfait  ...............................................................................  69  38  31  31   94  54  40  6  
ORIENTATION SEXUELLE ET ATTIRANCE HOMOSEXUELLE  

    
     

Non Homosexuel  71  33  38  29   -  -  -  -  
   Hétérosexuel exclusif (*)  ...........................................................  66  35  31  34   -  -  -  -  
   Hétérosexuel non exclusif  .........................................................  -  -  -  -   -  -  -  -  
   Bisexuel exclusif  ........................................................................  69  38  31  31   -  -  -  -  
   Bisexuel non exclusif  .................................................................  71  32  39  29   -  -  -  -  
   Non défini attiré des personnes du même 
sexe   78  26  52  22  

 
-  -  -  -  

Homosexuel  85  61  24  15   85  61  24  15  
   Homosexuel exclusif  ..................................................................  88  63  25  12   88  63  25  12  
   Homosexuel non exclusif  ...........................................................  77  55  22  23   77  55  22  23  
IDENTITE DE GENRE  

    
     

   Cisgenre  ....................................................................................  75  41  34  25   87  63  24  13  
   Transgenre (*)  ...........................................................................  71  40  31  29   64  47  17  36  
ORIENTATION SEXUELLE  

    
     

   Homosexuel assumé  .................................................................  85  61  24  15   85  61  24  15  
   Bisexuel  ....................................................................................  71  32  39  29   -  -  -  -  
   - Bisexuel assumé  ......................................................................  70  34  36  30   -  -  -  -  
   - Bisexuel non assumé  ...............................................................  76  21  55  24   -  -  -  -  
   Hétérosexuel  .............................................................................  71  45  26  29   -  -  -  -  
   - Attiré des personnes du même sexe ........................................  -  -  -  -   -  -  -  -  
   - Transgenre attiré par le sexe opposé (*)  .................................  71  45  26  29   -  -  -  -  
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La disposition à aller à l’étranger pour avoir des enfants par procréation 
médicalement assistée 

 ENSEMBLE DES LGBT  Réponses des homosexuel(le)s 

 TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

 
(%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  41  34  25   85  61  24  15  

ORIENTATION SEXUELLE DU COUPLE  

    
     

   En couple avec une personne du même sexe  ....................  88  59  29  12   87  58  29  13  
   En couple avec une personne du sexe opposé  ..................  70  31  39  30   30  30  -  70  
TYPES DE LIENS MATRIMONIAUX ETABLIS AVEC SON 
CONJOINT ACTUEL      

     
Marié ou Pacsé  91  61  30  9   91  69  22  9  
   Pacsé(e) seulement  ...........................................................  94  62  32  6   92  67  25  8  
   Pacsé(e) et marié(e) (*)  .....................................................  84  46  38  16   81  49  32  19  
   Marié(e) seulement (*)  ......................................................  100  87  13  -   100  100  -  -  
Ni l’un, ni l’autre  85  57  28  15   84  49  35  16  
STATUT PARENTAL DES PERSONNES INTERROGEES 
ET DU CONJOINT      

     
   Oui  .....................................................................................  82  37  45  18   100  61  39  -  
   Non  ....................................................................................  72  41  31  28   84  61  23  16  
SITUATION FAMILIALE AU COURS DE LA VIE  

    
     

   A ou a déjà eu un enfant  ...................................................  89  45  44  11   84  63  21  16  
   N’a jamais eu d’enfant  .......................................................  70  39  31  30   86  60  26  14  
SITUATION FAMILIALE ACTUELLE  

    
     

   A un enfant actuellement  ..................................................  88  47  41  12   80  66  14  20  
   N’a pas d’enfant actuellement  ..........................................  71  39  32  29   87  60  27  13  
SOUHAIT D’AVOIR UN ENFANT AU COURS DE LA VIE  

    
     

A l’intention d’avoir un enfant  75  41  34  25   85  61  24  15  
   Intention dans les trois ans  ................................................  78  45  33  22   95  73  22  5  
   - Intention ferme dans les trois ans  ...................................  80  56  24  20   92  76  16  8  
   - Probablement l’intention dans les trois ans  ....................  75  34  41  25   97  70  27  3  
   Intention d’avoir un enfant plus tard  .................................  69  30  39  31   64  34  30  36  
Ne souhaite pas avoir d’enfant  -  -  -  -   -  -  -  -  
Ne sait pas (*)  -  -  -  -   -  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

    
     

Gauche  79  41  38  21   87  58  29  13  
   La France Insoumise  ..........................................................  84  45  39  16   100  63  37  -  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................  83  43  40  17   66  66  -  34  
   Parti Socialiste  ...................................................................  71  41  30  29   74  47  27  26  
Centre  69  43  26  31   86  65  21  14  
   La République en Marche  ..................................................  69  44  25  31   85  66  19  15  
   MoDem (*)  ........................................................................  76  26  50  24   100  51  49  -  
Droite  75  45  30  25   76  76  -  24  
   Les Républicains  ................................................................  89  49  40  11   68  68  -  32  
   Debout La France (*)  .........................................................  61  42  19  39   -  -  -  -  
Front National  87  43  44  13   100  72  28  -  
Aucune formation politique  69  36  33  31   73  47  26  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)  

    
     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................  86  44  42  14   100  68  32  -  
   Benoît Hamon  ...................................................................  72  53  19  28   85  85  -  15  
   Emmanuel Macron  ............................................................  70  33  37  30   78  52  26  22  
   François Fillon  ....................................................................  88  36  52  12   100  100  -  -  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................  61  24  37  39   100  100  -  -  
   Marine Le Pen  ...................................................................  84  44  40  16   100  73  27  -  

 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectif  

 
 


